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УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Угольщики Кузбасса в феврале увеличили добычу коксующихся углей на 24%

В феврале текущего года угольщики Кузбасса добыли 15,3 млн т угля.  По данным департамента угольной промышленности и энергетики области, это на 2,9 млн т или 23,4% больше, чем в феврале 2009 г. В том числе в феврале добыто 4,6 млн т угля коксующихся марок (прирост к февралю 2009 г. на 0,9 млн т или 24,3%).

В феврале угольные компании Кузбасса отгрузили потребителям 14,3 млн т угля, прирост к уровню февраля прошлого года составил 1,5 млн т или 11,7%. Из общего объема отгрузки на экспорт поставлено 6,8 млн т угля, что на уровне прошлого года. Остатки угля на складах - 10,1 млн т.

Всего за январь-февраль горняки области выдали на-гора 29,9 млн т угля, что на 4,3 млн т (16,8%) выше показателей прошлого года. В том числе коксующихся марок угля было добыто 9 млн т или на 2,2 млн т (32,4%) больше, чем за два месяца 2009 г.

С приростом к показателям 2009 г. сработали: ЗАО «Распадская УК» на 837 тыс. т; ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» - 775 тыс. т; ОАО ПО «Сибирь-Уголь» - 638 тыс. т; ООО «Холдинг Сибуглемет» - 594 тыс. т; ОАО «СДС-Уголь» - 488 тыс. т; ООО «УК «Заречная» - 279 тыс. т; ОАО «УК «Северный Кузбасс» - 131 тыс. т; ОАО «Кузбасская топливная компания» - 84 тыс. т; ЗАО «Стройсервис» - 34 тыс. т.

Наибольшее снижение объемов добычи по итогам двух месяцев текущего года к соответствующему периоду 2009 г. допустили: ООО «Русский Уголь-Кузбасс» - (- 98,5 тыс. т); ЗАО ОДК «Нордал» - (- 78 тыс. т); ОАО «Кокс» - (- 73 тыс. т); ЗАО ИК "ЮКАС-Холдинг" - (- 73 тыс. т); ОАО «СУЭК-Кузбасс» - (- 43 тыс. т). ООО «Ровер» - (- 43 тыс. т).

http://www.metalinfo.ru/ru/news/40870
"Белон"

 Магнитка обживает Кузбасс.

         Магнитогорский металлургический комбинат (ММК), ставший прошлой осенью основным владельцем компании «Белон», заинтересован не только в наращивании добычи угля на своих угольных предприятиях, но и намерен расширять своё присутствие в Кузбассе. Об этом   заявил новый генеральный директор «Белона» Виталий Бахметьев. При этом Магнитка не намерена отказываться от формально непрофильного для металлургов направления «Белона» – энергетического.

Магнитка озвучила «новую идеологию». Её основные направления – рост добычи угля на предприятиях «Белона» и наращивание объёмов поставок коксующегося угля компании в адрес ММК. Сейчас 35-40% обогащённого угля «Белона» отправляется на Магнитку. Эту долю планируется довести до 70%. По мнению Виталия Бахметьева сделать это «оптимально» за 5 лет. 
Вторая задача, поставленная ММК перед новым руководством «Белона», увеличить добычу по сравнению с нынешним уровнем на 40% (в 2009 г. «Белон» добыл 3,4 млн. тонн коксующихся и 2,5 млн. тонн энергетического угля, в 2010 году общий план по добыче – 8,1 млн. тонн, из которых 5,1 млн. тонн – коксующиеся). При этом все инвестиции компания должна зарабатывать самостоятельно. ММК выделил «Белону» 11 млрд. рублей займов на перекредитование по банковским кредитам. Основная часть запланированной прибыли (3,8 млрд. рублей), выручки от реализации непрофильных активов (1,8 млрд. рублей) и оптимизации затрат (200 млн. рублей) пойдёт на развитие. Инвестпрограмма сформирована в объёме 4,8 млрд. рублей. Главное – развитие шахты «Костромовская» (здесь добывается дефицитная марка «Ж»). Речь идёт о проекте по запуску второй лавы. И уже проводятся тендеры на закупку проходческой техники. Кроме того на шахте «Чертинская-Коксовая» из-за аварийного состояния вертикального ствола будут «усиленными темпами гнать наклонный ствол». На ЦОФ «Беловская» планируется строительство складов приёмки угля и отгрузки концентрата. 

В этом же году компания должна завершить строительство второй очереди разреза «Новобачатский».  Есть также планы по наращиванию добычи на «Чертинской-Южной», но пока они не включены в инвестпрограмму.

Что же до возможности расширения добычи угля в Кузбассе, то первый объект, который интересует «Белон» – новый участок «Никитинский» (фактически ниже осваиваемого участка «Костромовской») с общими запасами в 132 млн. тонн. Компания готовит документы участие в аукционе по продаже права на освоение участка. «Никитинский» – это будущее шахты «Костромовская». «Компания готова двигаться в приобретению тех угольных активов, которые интересны в первую очередь по маркам «К», «КОС». Маркой «Ж» закроемся, а коксующуюся часть надо поискать».

О приобретении новых угольных активов г-н Бахметьев не стал распространяться, но зато чётко заявил, что компания будет сохранять в своём составе, а что продавать. На торги уже выставлены металлотрейдинговая сеть и недостроенный завод легких металлоконструкций в Липецке, ООО «Ресурс-Уголь», которое в 2005 году приобрело лицензию на участок Поле шахты «Ерунаковская-2» с запасами 82,8 млн тонн. А завод строительных материалов в Ленинске-Кузнецком «по договорённости акционеров», скорее всего, отойдёт по рыночной цене к прежнему собственнику и гендиректору «Белона» Андрею Доброву. Что же до энергетического направления угледобычи «Белона», то вопрос по реализации «Листвяжной» (шахты и одноимённой фабрики) не стоит. «Фабрика очень мощная, 6 млн. тонн угля может перерабатывать. Угольные активы могут обеспечивать её ровно на 50%, а работа по давальческой схеме не даёт той доходности, которая необходима компании для окупаемости проекта. Соответственно готовится проект по развитию шахты «Листвяжная».
«Привязка» ММК по угольным активам к Кузбассу будет уже в марте оформлена и юридически. Компания будет зарегистрирована в Белове. По предварительным оценкам, только на налоге на прибыль это даст плюс по поступлениям в бюджет (в основном областной) порядка 400 млн. рублей.

http://www.avant-partner.ru/partner/1745.html

«УК «Кузбассразрезуголь»

 В феврале 2010г. компания «Кузбассразрезуголь» добыла 3,796 млн. тонн угля.

     ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» подвело итоги работы за февраль и с начала 2010 года. Все филиалы компании производственные планы выполнили и перевыполнили. 

Горняки компании в феврале добыли 3 796 тысячи тонн угля, выполнив таким образом месячный план на 100 %, в том числе было добыто 328 тысяч тонн угля коксующихся марок. 

С начала 2010 года было добыто 7 530 тысяч тонн угля, в том числе коксующихся марок – 626 тысяч тонн.

За аналогичный период 2009 года филиалами компании «Кузбассразрезуголь» было добыто 6 752 тысячи тонн угля, в том числе коксующихся марок 259 тысяч тонн.

Наибольший вклад с начала 2010 год в общую копилку компании внесли коллективы Талдинского угольного разреза (добыча 2 242,3 тысяча тонн) и Краснобродского угольного разреза (1 332,4 тысячи тонн).

Поставка угля потребителям предприятиями компании с начала 2010 года выполнена на 100,5 % (7 187,9 тысяч тонн), в том числе на коксование отправлено 512,3 тысячи тонн, на экспорт – 3 677,4 тысячи тонн.

За аналогичный период 2009 года потребителям было поставлено 6 774,6 тысяч тонн угля, в том числе на коксование 383,5 тысяч тонн, на экспорт 3 739,8 тысяч тонн. 

Погрузка угля в вагоны РЖД с начала 2010 года выполнена на 106,3 % (7 161,7 тысяч тонн).

http://delkuz.ru/content/view/11172/1/

ОАО «СУЭК-Кузбасс»

 Кузбассэнерго и Енисейская ТГК 22 марта рассмотрят условия закупки угля у СУЭК в 2011-2013 гг. 

     Угольная компания "СУЭК" в 2011-2013 гг. может поставить подконтрольным ОАО "Кузбассэнерго" (ТГК-12) и ОАО "Енисейская ТГК (ТГК-13)" до 39,75 млн. тонн и 49,5 млн. тонн угля соответственно. 

В отношении "Кузбассэнерго" предполагается, что максимальный объем поставок угля СУЭКом в 2011 году составит 13 млн. тонн, в 2012 году - 13,25 млн. тонн, в 2013 году - 13,5 млн. тонн. Акционерам "Кузбассэнерго" предлагается утвердить также базовую цену поставок. Максимальной базовая цена будет для Барнаульских ТЭЦ-1,2 (по годам - 1 тыс. 162,65 рубля за тонну, 1 тыс. 337,05 рубля за тонну и 1 тыс. 537 рублей за тонну). Минимальная цена установлена для Беловской ГРЭС (в 2011 году - 1 тыс. 007,4 рубля за тонну, в 2012 году - 158,51 рубля за тонну), а также по 2013 году для Барнаульской ТЭЦ-3 - 1 тыс. 282,19 рубля за тонну.

Базовая цена поставок может меняться в зависимости от калорийности поставляемых углей, стоимости их доставки железнодорожным и автотранспортом.

Объем поставок для "Енисейской ТГК", как ожидается, составит, в 2011 году - до 16 млн. тонн, в 2012 году - до 16,5 млн. тонн, в 2013 году - до 17 млн. тонн. Поставки будут осуществляться с Бородинского разреза, в случае с Назаровской ГРЭС - еще и с Назаровского разреза.

Базовая цена поставок также будет зависеть от изменения тарифов на перевозку. Наиболее высокая базовая цена установлена для Абаканской ТЭЦ (в 2011 году - 763,16 рубля за тонну, в 2012 году - 847,1 рубля за тонну, в 2013 году - 931,81 рубля за тонну), наиболее низкая - для Назаровской ГРЭС за уголь с Назаровского разреза (по годам - 586,19 рубля, 650,67 рубля, 715,74 рубля за тонну).

В настоящее время между СУЭКом и обеими генкомпаниями действуют трехлетние договоры на поставку угля (2008-2010 гг.). Сумма договора для "Енисейской ТГК" - 19,5 млрд. рублей, для "Кузбассэнерго" - порядка 4 млрд. рублей.

СУЭК принадлежит 50,0009% в "Кузбассэнерго" и 50,0023% в "Енисейской ТГК".

В состав "Кузбассэнерго" входят 6 электростанций в Кемеровской области и 3 электростанции в Алтайском крае. Установленная электрическая мощность компании составляет 4 тыс. 500,2 МВт, установленная тепловая мощность -8 тыс. 904,5 Гкал/час. 

"Енисейская ТГК" включает в себя 9 филиалов: Красноярские ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, ТЭЦ-4 (ранее - Сосновоборская ТЭЦ), Назаровская ГРЭС, Минусинская ТЭЦ, Канская ТЭЦ, Абаканская ТЭЦ и Красноярская теплосеть. Общая установленная электрическая мощность составляет 2 тыс. 530 МВт, тепловая мощность - 7 тыс. 068,5 Гкал/ч.


http://delkuz.ru/content/view/11140/1/

Шахты СУЭК-Кузбасс планируют сократить выбросы по "киотскому" проекту на 43,5 млн т до 2017 г .

           ОАО "СУЭК-Кузбасс" оценивает сокращение вредных выбросов на пяти своих шахтах в 43,49 млн. тонн углекислого газа в период до 2017 года, говорится в проектно-технической документации головной компании - ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" (СУЭК), подготовленной к конкурсу Сбербанка на выбор "киотских" проектов. 

В список шахт, на базе которых планируется реализовать проекты, входят                 3 предприятия в городе Ленинск-Кузнецкий - шахта "Им. С.М.Кирова", шахта "Комсомолец" и шахта           "Им. 7 ноября", а также 2 шахты в городе Полысаево - "Полысаевская" и "Октябрьская".

Сокращение выбросов в атмосферу СУЭК делит на 2 периода - 2008-2012 гг. и          2013-2017 гг. По итогам первого периода выбросы сократятся на 17,9 млн. тонн при среднегодовом снижении в 3,6 млн. тонн, а по результатам второго - на 25,59 млн. тонн при среднегодовом снижении на 5,12 млн. тонн.

Исходя из котировок на Европейской климатической бирже (ECX) - около 12 евро за единицу сокращения выбросов (ЕСВ, рыночный сертификат, действующий в рамках Киотского протокола, соответствует сокращению выбросов на 1 тонну эквивалента углекислого газа) - реализация проекта на шахтах "СУЭК-Кузбасс" может принести компании порядка 521,9 млн. евро.

Целью проекта является "сокращение выбросов метана, извлекаемого на шахтах средствами дегазации, путем его утилизации в котельных и газомоторных установках с получением тепловой и электрической энергии соответственно, а также частичного сжигания в факеле", говорится в документах. Для этого "СУЭК-Кузбасс" необходимо осуществить установку нового и модернизацию существующего оборудования в соответствии с поставленными задачами.

Инвестиции в проект на период 2008-2012 гг. оцениваются в 114,3 млн. евро, эксплуатационные затраты в 2008-2017 гг. - несколько выше 382,041 млн. евро.

Доход от электроэнергии в 2008-2017 гг. оценивается в 463,01 млн. евро (исходя из стоимости 1 МВт.ч электроэнергии на уровне 31 евро в объеме для стабильной подачи в сеть). Доход от теплоэнергии за этот же период - 42,226 млн. евро (из расчета стоимости 1 МВт.ч тепла в размере 11 евро как внутренняя цена компании с учетом рыночной цены и внутренних доплат и скидок).

http://delkuz.ru/content/view/11280/1/

На разрез «Заречный» (входит в «СУЭК-Кузбасс») поступили два 220-тонных БелАЗа.

       На разрез «Заречный», входящий в состав ОАО «СУЭК-Кузбасс», в рамках инвестиционной программы технического переоснащения предприятий ОАО «СУЭК» поступили два новых автомобиля БелАЗ (Беларусь) серии 7530, грузоподъемностью 220 тонн. Новые автомобили уже вышли на работу в забой, пройдя процедуру сборки и испытаний. На предприятиях СУЭК в Кузбассе, ведущих открытую добычу угля, впервые начали работать БелАЗы с такой грузоподъемностью. 

БелАЗы серии 7530 отличаются высокой производительностью и надежностью. Новый БелАЗ обладает хорошей маневренностью и высокой плавностью хода. Это обеспечивается за счет оптимально подобранных геометрических параметров машин рулевого управления, использования пневмогидравлической подвески оригинальной конструкции. Комфорт и безопасность труда водителю обеспечивает комфортабельная кабина, а также гидрообъемное рулевое управление, в сочетании с высокоэффективным электродинамическим тормозом – замедлителем и конструкции платформы, оснащенной защитным козырьком. 

"Перевод автопарка на БелАЗы большей грузоподъемности связан с недавним приобретением американского экскаватора "P&H Mining Equipment" с объемом ковша 26 куб.м. Запуск нового экскаватора и выход на линию новых БелАЗов позволит сбалансировать добычу и логистику угля на разрезе, и соответственно, увеличить производительность труда. Кроме того, ввод новой техники повышает уровень комфорта и безопасности труда сотрудников компании", - отметил заместитель директора по производству разреза "Заречный" Евгений Логинов

.

http://delkuz.ru/content/view/11110/1/

СУЭК стал прямым владельцем контрольных пакетов в Кузбассэнерго и Енисейской ТГК.

         Федеральная антимонопольная служба (ФАС) сообщила о том, что получила уведомления от ОАО "СУЭК" об увеличении доли в ОАО "Кузбассэнерго" (ТГК-12) и ОАО "Енисейская ТГК (РТС: TGKM) (ТГК-13)" выше 50%. 

Доля СУЭК выросла с 49,64% до 50,0009%, в "Енисейской ТГК" - с 49,9988% до 50,0023%.

Еще одно уведомление СУЭК касалось снижения доли дочернего ОАО "Сибэнергохолдинг" в "Енисейской ТГК" с 13,738% на 4,238%. Об этом изменении в понедельник сообщала сама "Енисейская ТГК", снижение пакета произошло 9 февраля 2010 года в результате "отчуждения акций".

Ранее основной акционер СУЭК - кипрская Donalink - просила ФАС дать разрешение на консолидацию долей в обеих генерирующих компаниях (до 100%) на балансе "Сибэнергохолдинга", в декабре ходатайство было службой одобрено. Консолидация пакетов в "Кузбассэнерго" и "Енисейской ТГК" на балансе СУЭК была одобрена антимонопольной службой еще в октябре 2008 года.

При выдаче разрешений ФАС выставила акционерам СУЭК структурные требования об отчуждении генерирующих активов установленной мощностью не менее 367 МВт во избежание нарушения конкуренции в регионах работы "Кузбассэнерго" и "Енисейской ТГК". В качестве альтернативы СУЭК были предложены поведенческие требования, направленные на обеспечение соблюдения условий об ограничении цен в ценовых заявках, подаваемых станциями генкомпаний, в отношении определенного объема выработки электроэнергии. 

До настоящего момента пакеты в "Енисейской ТГК" и "Кузбассэнерго" были распределены между структурами, конечным бенефициаром которых является Donalink Ltd (на паритетных началах принадлежит бизнесменам Андрею Мельниченко и Сергею Попову). В "Кузбассэнерго" совокупная доля составляет около 68%, в "Енисейской ТГК", как сообщалось, - около 50%. Недавно СУЭК создал специальную структуру для управления энергетическими активами - ООО "УК Сибирская генерирующая компания".

В настоящее время СУЭК ведет подготовку к IPO, официальные сроки и объем размещения не назывались. 

http://delkuz.ru/content/view/11108/1/

Бригада Владимира Мельника с шахты «Котинская» добыла 1 млн. тонн угля с начала 2010г. 

Очистная бригада Владимира Мельника шахты «Котинская»  21 марта выдала на-гора миллионную тонну угля с начала года. Это первый коллектив в ОАО «СУЭК» и Кемеровской области, добившейся в 2010 году такого результата. 

В 2008 году бригада Владимира Мельника установила месячный всероссийский рекорд добычи - 635 тыс. тонн при общешахтной добыче 665 тыс. тонн. Этому же коллективу принадлежит российской рекорд годовой добычи – 4,7 миллиона тонн.

http://delkuz.ru/content/view/11228/1/

ОАО "Южный Кузбасс"

"Южный Кузбасс" в 2009 г. получил более 1 млрд. руб. чистого убытка.

ОАО "Южный Кузбасс" (входит в группу "Мечел") по итогам 2009 года получило чистый убыток по РСБУ в размере 1 млрд. 121,857 млн. рублей против 9 млрд. 228,967 млн. рублей чистой прибыли в 2008 году, говорится в сообщении компании. 

Получение чистого убытка в сообщении объясняется снижением продаж угля и начислением процентов по кредитам.

В четвертом квартале прошлого года "Южный Кузбасс" получил чистый убыток по РСБУ в сумме 263,996 млн. рублей против 1 млрд. 32,693 млн. рублей чистой прибыли по итогам третьего квартала. Изменение показателя компания объясняет ростом курсов валют и курсовыми разницами операций в инвалюте.

"Южный Кузбасс" - одна из крупнейших угледобывающих компаний страны. В состав АО входят 4 разреза, 3 шахты, 4 обогатительные фабрики. В "Мечел-Майнинге" консолидированы: ОАО "Южный Кузбасс", ОАО "Якутуголь", ОАО "Коршуновский ГОК", а также Пугачевский известняковый карьер. Основным бенефициаром ОАО "Мечел" являются гендиректор группы Игорь Зюзин, free float (ADR) составляет около 25%.

http://delkuz.ru/content/view/11151/1/

В «Южный Кузбасс» поступают новые автомобили «БелАЗ» грузоподъемностью 130 тонн.
         В ОАО «Южный Кузбасс», входящее в компанию «Мечел-Майнинг», поступают новые автомобили марки «БелАЗ» грузоподъемностью 130 тонн. 

Три новых карьерных самосвала производства РУПП «Белорусский автомобильный завод» поступает в Томусинское автотранспортное управление. Один автомобиль грузоподъемностью 130 тонн уже смонтирован и используется для перевозки горной массы при добыче угля открытым способом на разрезе «Сибиргинский», еще два таких же «БелАЗа» на данный момент находятся в отгрузке. Стоимость каждого такого самосвала – около 40 млн. руб.

Эта техника отличается высокой маневренностью и устойчивостью, а несколько систем торможения повышают безопасность управления. Автомобили укомплектованы предпусковыми подогревателями, системами автоматического пожаротушения, контроля смазки и проверки давления в шинах. А кабины водителя оборудованы современными системами кондиционирования, имеют тепло- и виброизоляцию. 

«Поэтапное обновление технологического парка – одна из наших основных задач, - отмечает управляющий директор ОАО «Южный Кузбасс» Виктор Скулдицкий. 

- В скором времени в ведение Томусинского автотранспортного управления поступят еще 15 автомобилей большей грузоподъемности – 220 тонн. На покупку 18 самосвалов БелАЗ, их монтаж и комплекты шин в 2010 году в общей сложности будет направлено более миллиарда рублей». 

Сегодня филиал ОАО «Южный Кузбасс» эксплуатирует 133 «БелАЗа» грузоподъемностью от 55 тонн и выше. Работу с технологическим транспортом этой марки Томусинское автотранспортное управление начало еще в 1966 году, когда были выпущены первые 27-тонные автомобили. 

http://delkuz.ru/content/view/11168/1/

МПО «Кузбасс»
ЗАО «МПО «Кузбасс» в 2010г. увеличит добычу угля на 14% к уровню 2009г. 

       ЗАО «Многоотраслевое производственное объединение «Кузбасс» (МПО «Кузбасс», управляющая организация для кузбасских активов группы «Донецксталь») в 2010 году увеличит добычу угля на своих предприятиях в Кемеровской области на 14 % — до 6,5 млн. тонн угля — по сравнению с 2009 годом. О таких планах сообщил председатель Совета директоров ЗАО «МПО «Кузбасс» Александр Стариков. 

Общий объем инвестиций в развитие предприятий компании в регионе в текущем году составит порядка 1,03 миллиарда рублей. 

Данная сумма закреплена в соглашении о социально-экономическом сотрудничестве, которое вчера подписали МПО «Кузбасс» и администрация Кемеровской области. Это средства, которые необходимо инвестировать. Суммарно, думаю, мы год закончим с инвестициями более 2,5-3 миллиардов», — уточнил Александр Стариков.

В 2010 году компания намерена возобновить строительство «Шахтоуправления «Карагайлинское» (уголь марки Ж). Объект был законсервирован весной прошлого года в связи с мировым кризисом, который сопровождался падением спроса на уголь. Для завершения строительных работ и запуска шахты в эксплуатацию потребуется порядка 18 месяцев «при наличии средств». «Цена на коксующиеся угли растет. И интерес к этому предприятию уже появился. Есть желающие потребители, которые страдают из-за недостатка такого класса углей, и они готовы нам помочь профинансировать окончание строительства шахты. Нам надо еще около 100 миллионов долларов», — пояснил журналистам председатель Совета директоров ЗАО «МПО «Кузбасс». 

Он подтвердил, что «УК «Заречная» в 2010 году будет принимать участие в конкурсе на право пользования недрами для разведки и добычи угля с целью увеличения запасов шахты «Алексиевская». Запасы предприятие сегодня составляют порядка 8 миллионов тонн. В текущем году добыча угля на шахте будет увеличена по сравнению с прошлым годом в три раза — до 1,5 миллиона тонн. 

Комментируя приобретение шахты «Октябрьской» у компании «СУЭК-Кузбасс», Александр Стариков заявил, что эта покупка позволила увеличить капитализацию «Угольной компании «Заречная». Территориально шахта расположена рядом с шахтой «Заречная». «Октябрьская» уже перешла под управление нового владельца. Ежегодно здесь добывается 2,5-3 миллиона тонн угля марки Г. Модернизация «Октябрьской» станет еще одним направлением вложения инвестиций МПО «Кузбасс» в 2010 году. В частности, на предприятие планируется поставить новый очистной комплекс, проходческие комбайны. 

Порядка 15-20 миллионов долларов США компания предполагает направить на реконструкцию обогатительной фабрики «Спутник». На следующий год ее мощность будет увеличена с нынешних 6 до 7 миллионов тонн.

Параллельно МПО «Кузбасс» занимается в Кемеровской области реализацией проекта по созданию энерготехнологического кластера на базе Серафимовского угольного участка (уголь марок Г и ГЖ). Комплекс будет включать в себя крупную шахту, обогатительную фабрику, завод по производству синтетического моторного топлива путем газификации угля и его дальнейшей переработки в высококачественное синтетическое топливо. 

«Нельзя связывать строительство шахты и фабрики с этим заводом. Мы заинтересованы построить завод, не ожидая строительства шахты. Нам нужен энергетический уголь. Завод можно запустить на углях шахт «Заречная» и «Алексиевская»», — пояснил Александр Стариков. Стоимость такого предприятия предварительно оценивается в сумму около 800 миллионов долларов США.

http://delkuz.ru/content/view/11146/1/

Сокращения и планы «Донецкстали».

 

Под знаком сокращений инвестиций и сохранения больших планов пройдёт 2010 год для предприятий украинской группы «Донецксталь» в Кемеровской области. ЗАО «МПО «Кузбасс», которое управляет активами группы, намерено сократить производственные вложения в 2,16 раза, до 1,03 млрд рублей. Но при этом нацеливается на реализацию гигантского, невиданного в России, проекта в десятки раз больше нынешних инвестиций  группы. Впрочем, о нём представители компании говорят уже с 2006 года.

 10 марта губернатор Аман Тулеев и председатель совета директоров МПО «Кузбасс» Александр Стариков подписали очередное соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Глава региона, поблагодарив компанию за работу и социальные инвестиции 2009 года, сообщил, что в нынешнем году производственные вложения компании сократятся. Хотя при этом возможно и увеличение в течение года. Александр Стариков объяснил снижение инвестиций низкой ценой на уголь, которая, хотя и выросла, но не так, как это было в докризисном 2008 году. В то же время он так и не пояснил, зачем украинская группа потратилась в конце прошлого года на покупку у ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» шахты «Октябрьская», только сообщил, что это предприятие даёт такой же уголь, что и шахта «Заречная» (основное предприятие группы), который идёт на тот же зарубежный рынок. 

Очевидно, что «Октябрьская» с годовой добычей около 2,5 млн. тонн угля существенно увеличила мощности компании «Заречная», которая объединяет угольные активы «Донецкстали» в Кузбассе (три работающие шахты и одну строящуюся), но и стоимость у такого предприятия немалая. Кроме того, как раз во второй половине прошлого года ОАО «Шахта «Заречная» за 380 млн рублей приобрела участок «Серафимовский» в Промышленновском районе с запасами угля 163 млн тонн. По данным Александра Старикова, строительство шахты на этом участке начнётся не раньше, чем через два года. Но, возможно, раньше на этом месте начнётся строительство первого в России завода синтетического моторного топлива (СМТ).

О проекте комплекса глубокой переработки угля на «Серафимовском», в том числе, с выработкой СМТ представители МПО «Кузбасс» начали говорить ещё весной 2006 года, как раз когда впервые были объявлены торги по продаже права пользования недрами на этом участке. Сейчас речь идёт о комплексе в составе крупной шахты, обогатительной фабрики, завода СМТ, производимого путём газификации угля. Собственно завод с производством топлива по германской технологии, по оценке Александра Старикова, может быть построен за пять лет при стоимости не менее 800 млн. долларов. Впрочем, пока МПО «Кузбасс» занято поиском средств только на подготовку самого проекта завода стоимостью от 30 до 50 млн. долларов. Компания надеется привлечь средства Инвестиционного фонда РФ на эти цели. А вот откуда взять средства на достройку шахты «Карагайлинская» около Киселёвска пока неясно. В прошлом году в связи с кризисом строительство этого предприятия было остановлено, персонал сокращён, хотя шахта предназначена для добычи дефицитной коксующейся марки угля «Ж». Сейчас предложения произвести инвестиции делают МПО «Кузбасс» потребители коксующегося угля, но пока компания их не приняла, сообщил Александр Стариков, и судьба этого проекта неизвестна. Будет ли достраиваться «Карагайлинская» в этом году, неясно.

Из 1,03 млрд. рублей вложений в действующие производственные активы «Донецкстали» в Кузбассе более 900 млн. рублей пойдёт в угольную отрасль, в основном, в реконструкцию обогатительной фабрики «Спутник» в Полысаево. Новые её мощности, пояснил Александр Стариков, будут предназначены для обогащения угля с шахты «Октябрьская». Кроме того, планируется расширение в 3 раза, до 1,5 млн. тонн, добычи угля на шахте «Алексиевская». В целом, добыча угля на трёх шахтах угольной компании «Заречная», которая входит в МПО «Кузбасс», должна увеличиться в 2010 году до 6,5 млн. тонн с 5,69 млн. тонн в 2009 году. Правда, в дальнейшем резервов для роста практически не останется, ведь запасов «Алексиевской» при таких объёмах добычи хватит на 3-4 года добычи, а шахты «Заречная» и «Октябрьская» уже работают на полную мощность. Председатель совета директоров МПО «Кузбасс» выразил намерение приобрести новые запасы для «Алексиевской» – участки Ленинский-1 и Ленинский-2. Но эти планы, весьма вероятно, таковыми и останутся. Торги по этим участкам назначались уже три раза с 2006 года, и, похоже, вновь будут отменены, как сообщили в управлении по недропользованию по Кемеровской области. 

http://www.avant-partner.ru/partner/1765.html

ДРУГИЕ

На шахте «Распадская» добыта миллионная с начала 2010г. тонна угля. 

На шахте «Распадская» добыта миллионная с начала года тонна угля. Коллективу участка №8 (начальник Бизяев Дмитрий, бригадир Владимир Добрыднев) первому из очистных участков компании удалось достичь миллионной отметки. Бригада Владимира Добрыднева работает на комплексе «Джой» с комбайном 7LS6. 
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ArcelorMittal рассматривает возможность покупки угольных шахт Evraz.

      Крупнейшая в мире сталелитейная компания ArcelorMittal рассматривает возможность покупки угольных шахт Evraz Group для увеличения самообеспеченности коксующимся углем. 

В частности, как сообщило агентство Bloomberg со ссылкой на слова представителя ArcelorMittal в Сибири Ивана Шемякина, компания провела due diligence шахт "Ерунаковская-8" и "Юбилейная", входящих в "Южкузбассуголь" (Evraz). ArcelorMittal также было предложено создать СП по добыче угля на шахте "Карагайлинская", принадлежающей "Донецкстали".

Получить официальный комментарий в ООО "Северный Кузбасс" (кемеровском филиале ArcelorMittal) не удалось. Источник, близкий к предприятию, подтвердил, что около месяца назад представители ArcelorMittal изучали шахты Evraz на юге Кузбасса и, в частности, шахту "Юбилейная".

В Evraz от комментариев отказались.

Как сообщалось, ArcelorMittal уже имеет угольные активы в РФ. В начале 2008 года за $720 млн были приобретены у ОАО "Северсталь" (РТС: CHMF) шахты "Березовская", "Первомайская", участок "Жерновская-3", а также фабрика "Северная".

Шахта "Ерунаковская-8" еще в процессе строительства, на "Юбилейной" и "Карагайлинской" ведется добыча угля марки Ж и ГЖ. Филиал "Шахта "Юбилейная" был объединен с филиалом "Шахта "Ульяновская". Право пользования участком "Ерунаковский-VIII" Evraz приобрел в 2005 году на аукционе за рекордную на то время цену в 1 млрд 155 тыс. рублей.

http://delkuz.ru/content/view/11249/1/

ArcelorMittal запустит «Первомайскую».

Уже к концу этого года на Берёзовской шахте «Первомайская» может быть возобновлена добыча угля. Как сообщил гендиректор ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс» Сергей Лисковец, собственник компании – ArcelorMittal реализует проект по оснащению шахты, где осенью прошлого года добыча угля была остановлена, струговым комплексом. «Если всё будет нормально с заключением контракта, то постараемся получить оборудование в сентябре и ввести в работу в 4 квартале. Мы надеемся с 1 квартала 2011 года начать стабильно работать в режиме 70-80 тыс. тонн в месяц», – сказал он. Речь идёт о струговом комплексе германской фирмы DBT (подразделение американской компании Bucyrus) для работы на тонких пластах. Сейчас на шахте ведутся подготовительные работы. Стоимость проекта 1,5 млрд рублей, из которых 935 млн рублей должно быть освоено в этом году. В компании рассчитывают на успех проекта. «Такого угля в Кузбассе уже не осталось. Очень высокая спекаемость. Это марка «К» в чистом виде. При участии этого угля в шихте будет увеличиваться прочность кокса. А это ведёт к уменьшению его расхода», – отметил Сергей Лисковец.

http://www.avant-partner.ru/partner/1748.html
"Талдинская угольная компания" в 2010г планирует увеличить угледобычу на шахтах почти в 3 раза.

   ООО "Талдинская угольная компания" (Прокопьевский район, Кемеровская область) в 2010 году планирует увеличить добычу угля на своих шахтах до 4 млн. тонн против 1,5 млн. тонн в 2009 году, сообщил   генеральный директор компании Александр Щукин.

Таким образом, рост составит 2,7 раза и будет достигнут, в частности, за счет ввода новых лав и запуска нового оборудования - компания заказала три добычных комплекса ООО "Юргинский машиностроительный завод". Каждый  такой комплекс  стоит 720 млн. рублей. Один уже монтируется на шахте, изготовлением второго "Юрмаш" занимается - готово 50 секций, работы по созданию третьего начнутся в ближайшее время. http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=128595&sec=1679
1 миллиард рублей.

 

1 миллиард рублей инвестиций направит в этом году на своё развитие ООО «Талдинская угольная компания», сообщил генеральный директор общества Александр Щукин. В 2010 году компания планирует увеличить добычу угля на своих шахтах «Талдинская-Южная» и «Кыргайская» с 1,4 млн тонн в 2009 году до не менее 3,5 млн тонн. Весной намечен запуск новой лавы на «Талдинской-Южной», запущенной в эксплуатацию в 2009 г. На проектную мощность – 1,5 млн. тонн в год предприятие должно выйти в этом году. Также весной после запуска новой лавы со 150 тыс. тонн до 300 тыс. тонн в месяц увеличится добыча на шахте «Кыргайская». ООО «Талдинская угольная компания» образовано в декабре 2008 г. В его состав вошли ООО «Шахта «Кыргайская», ООО «Разрез «Прокопьевский», ОАО «Разрез «Новоказанский», ООО «Сибирский габарит» и ООО «Стард», а также ООО «КузбассУглеСбыт» (г. Новокузнецк) и его филиал в г. Санкт-Петербурге.

http://www.avant-partner.ru/partner/1768.html

Новокузнецкий "Сибэнергоуголь" в 2010 г. увеличит добычу угля на 30% 

ООО "Сибэнергоуголь" (Новокузнецк) в 2010 году планирует увеличить добычу угля на 30% по сравнению с прошлым годом - до 1 млн. тонн, сообщил генеральный директор ООО "Управляющая компания ТД "Сибэнергоуголь" Роман Говор журналистам в понедельник после подписания соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между холдингом и администрацией Кемеровской области. 

По его словам, компания планирует довести годовое производство до 2,5 млн. тонн угля через три года - с началом отработки недр участков Ананьинский Восточный и Ананьинский Западный Чумышского каменноугольного месторождения, лицензии на которые были получены в 2007 году.

"Чтобы выйти на этот объем, нужны 1,8 млрд. рублей инвестиций. Порядка 20% - собственные средства. Остальные средства - в основном дешевые кредиты в зарубежных банках. В основном нужна техника: экскаваторы, самосвалы, погрузчики, бульдозеры, автобусы, вахтовки, бурильные установки и проектные работы", - сказал Р.Говор.

Инвестиции компании в развитие в текущем году составят 61,5 млн рублей. В частности, будет приобретена дробильная установка.

С начала 2010 года "Сибэнергоуголь" осуществляет добычу открытым способом энергетического угля марок "Т" и "Антрацит" в пределах участка недр Бунгурский Южный. Совокупные запасы участков компании составляют 55 млн. тонн угля. 75% добываемого угля идет на экспорт в Словакию, Турцию, Казахстан, Италию, Польшу, Болгарию, Китай, отметил Р.Говор. 

ООО "Сибэнергоуголь" создано в 2001 году, подконтрольно бывшему совладельцу и техническому директору "Южкузбассугля" Александру Говору.ТД "Сибэнергоуголь" осуществляет функции единоличного исполнительного органа группы, являясь управляющей компанией ООО "Сибэнергоуголь", ООО "Погрузочно-транспортное предприятие "Сибэнергоуголь", ООО "Автотранспортное предприятие "Сибэнергоуголь", ООО "Димитровское" (сельскохозяйственное предприятие).

http://delkuz.ru/content/view/11223/1/

61 миллион 427 тысяч рублей инвестиций привлечёт ООО УК «Торговый дом «СибЭнергоУголь» на развитие своих предприятий.

Инвестиции будут направлены на закупку техники и дробильной установки. Как сообщил гендиректор компании Роман Говор, в прошлом году предприятие добыло 664 тыс. тонн угля. 75% угля (энергетические марки) было отправлено на экспорт. Сейчас компания ведёт «активную добычу» на участке Бунгурский – Южный и осваивает ещё два новых участка (здесь закончена геологоразведка). В этом году компания планирует довести свою добычу до 1 млн тонн в год.   В следующем – до 1,2 млн тонн, через 2,5-3 года – до 2,5 млн тонн. 

http://www.avant-partner.ru/partner/1796.html

Барнаульская инвестиционная компания «ЮКАС-Холдинг» увеличит добычу угля в Кузбассе на 15%.

 Барнаульская инвестиционная компания «ЮКАС-Холдинг» в 2010 году планирует увеличить добычу угля на своих кузбасских предприятиях на 15% по сравнению с 2009 годом - до 2,5-2,7 млн. тонн, сообщил  президент компании Юрий Кочеринский.

В частности, рост добычи будет обеспечен за счет ввода в конце второго квартала разреза «им. Черемнова» проектной мощностью 1 млн. тонн угля марки ДГ в год.

Инвестиции на текущий год запланированы в объеме 150 млн. рублей. Они будут направлены на модернизацию оборудования и геологоразведку на участке «Кыргайский новый» Талдинского месторождения, на котором в 2011 году начнется строительство разреза мощностью 3 млн тонн угля в год. В реализацию проекта за три года будет направлено 1,5 млрд рублей.

http://politsib.ru/news/?id=40892
Корейцам придётся подождать.

Ввод в эксплуатацию кемеровской шахты «Лапичевская», развитием которой занята южно-корейская компания Langfeld Enterprises Ltd, произойдёт минимум на 2 года позднее, чем планировалось. Как сообщил гендиректор ООО «Шахта «Лапичевская» Юрий Копанёв, ввод шахты в эксплуатацию намечен на 2013 год. Выйти на проектную мощность – 2,5 миллиона тонн угля в год – предприятие должно в 2014 году. А ещё прошлым летом президент Langfeld Enterprises Ltd, г-н  Чой Сонг-мин заявил, что пуск первой очереди предприятия мощностью 1 млн. тонн угля в год намечен на 2011 год. В дальнейшем мощности планировалось нарастить до 1,5-2 млн. тонн. Тогда, впрочем, у предприятия был другой гендиректор Константин Демешонок. О причинах смены руководителя предприятия ни новый гендиректор, ни представители собственника шахты, посетившие Кемерово в начале марта, не распространяются. В администрации же области отмечают, что между владельцем и руководством предприятия «возникли финансовые разногласия». При этом, по словам Юрия Копанёва, южно-корейская компания сохраняет серьёзный интерес к организации собственной добычи угля в Кузбассе. В этом году на проектирование строительства шахты будет направлено 500 млн. рублей (в прошлом году вложения составили 162 млн. рублей). Проектированием предприятия занимается ОАО «Кузбассгипрошахт». Предполагается, что проект будет отдан на госэкспертизу в апреле-мае текущего года. 
Добыча угля на шахте «Лапичевской» была прекращена в 1998 году по распоряжению Ростоппрома, приказом Минуглепрома СССР. В декабре 2004 года имущественный комплекс шахты приобрело вновь созданное ООО «Шахта Лапичевская». В июне 2005 года это ООО получило лицензию на право пользования недрами до 31 декабря 2014 года. Запасы угля марок «Г», «СС» и КСН» на «Лапичевской» оцениваются в 20,6 млн тонн. Был заказан проект строительства шахты (частично на пластах бывшей «Лапичевской»), но работы не были завершены из-за  отсутствия финансирования. Инвесторы появились только в октябре 2008 года. Langfeld Enterprises Ltd. приобрела 70%-ную долю в ООО «Шахта Лапичевская». В декабре 2008 года началось финансирование проекта. Всего строительство (вместе с обогатительными мощностями) оценивается в сумму порядка 200 млн долларов.

http://www.avant-partner.ru/partner/1770.html

НЛМК загоняют в уголь.

      Новолипецкий меткомбинат (НЛМК) Владимира Лисина может возобновить разработку угольного месторождения «Жерновское-1» в Кемеровской области, общий объем запасов которого составляет 240 млн т. Одновременно НЛМК, по словам источников на предприятии, ведет переговоры с угольными компаниями США о заключении долгосрочного контракта на поставку 500 тыс. тонн коксующегося угля. Контрактные цены могут быть ниже, чем на спотовом рынке. По словам экспертов, НЛМК испытывает дефицит собственных поставок коксующегося угля, при том, что в сложившихся рыночных условиях они для компании критически значимы. Спотовые цены сейчас составляют $200 за тонну. В текущем году НЛМК, как говорят аналитики, может понадобиться приблизительно 4,6-4,9 млн. тонн угля. 

  http://www.kommersant.ru/doc-y.aspx?DocsID=1338177

Сибуглемет в 2010 г увеличит инвестиции в кузбасские предприятия в 2,5 раза.

ООО "Холдинг Сибуглемет" в 2010 году инвестирует в развитие своих кузбасских предприятий 2,7 млрд рублей, сообщил генеральный директор компании Александр Иванов   после подписания соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между холдингом и обладминистрацией. 

В 2009 году инвестиции составили 1,1 млрд рублей. Таким образом, в текущем году планируется рост в 2,45 раза.

А.Иванов отметил, что в 2010 году большая часть инвестиций - почти 2 млрд рублей - будет направлена на техперевооружение. В частности, для шахты "Большевик" будет приобретено проходческое оборудование производства ОАО "Копейский машиностроительный завод". "Это позволит увеличить темпы походки, так как шахта будет переходить с одного пласта на другой с начала 2011 года. Запланировано также приобретение механизированного комплекса на шахту Полосухинская", - сказал А.Иванов.

Также в планах "Сибуглемета" - строительство новых очистных сооружений на шахтах.

С начала года компания ведет строительство разреза на участке "Береговой" (Междуреченск, лицензией владеет ОАО "Угольная компания "Южная", контролируемое "Сибуглеметом"). "В этом году будет добыто до 700 тыс. тонн угля (на участке "Береговой" - ИФ). Пока придется добывать окисленные (низкокачественные - ИФ) марки углей. За 2011 год, возможно, перейдем на энергетические. Плановая мощность предприятия будет 3 млн. тонн угля, выход на нее запланирован на 2012-2013 год", - сказал А.Иванов.

Также компания продолжит деятельность по подготовке к строительству шахт на двух участках - "Мрасском" (лицензией владеет УК "Южная") и "Поле шахты "Увальная" (Новокузнецкий район, лицензией владеет ОАО "Угольная компания "Сибирская", контролируемое "Сибуглеметом"). На участке "Мрасский" завершены предпроектные проработки, проведена геологоразведка, утверждены балансовые запасы - порядка 100 млн. тонн коксующихся марок, ведется работа по выдаче техзаданий институту, чтобы он с апреля занялся проектированием.

"Что касается "Поле шахты "Увальная", сегодня ТЭО кондиции на утверждении в Москве. Ориентировочно мы планируем на участке строительство шахты мощностью 3 млн. тонн угля.   В 2010 году мы стремимся получить часть запасов для рациональной раскройки участка "Мрасского" и "Увальная", для более полной выемки полезных ископаемых", - сказал гендиректор.

А.Иванов также сообщил, что в 2009 году предприятия холдинга добыли 11,3 млн. тонн угля, план на 2010 год - 12,5 млн. тонн. "Мы выходим на свои объемы, которые ранее добывали все время. В 2009 году было снижение из-за кризиса", - пояснил он.

Говоря о реализации проекта по использованию отходов обогатительной фабрики "Междуреченская" для получения тепловой энергии и в дальнейшем - для выработки электрической энергии, А.Иванов сообщил, что к настоящему времени один котел переведен на водо-угольное топливо - затрачено 8,5 млн. рублей, сейчас идет его наладка. "Мы его пустили, опробовали, подбираем консистенцию водо-угольной смеси. Реализация проекта позволит закрыть потребности фабрики по теплу. Хотели строить мини-ТЭЦ мощностью 25 МВт - достаточной большой объем, те, кто пробовал до нас, к сожалению, таких результатов не получили", - отметил гендиректор.

В холдинг "Сибуглемет" входят ОАО "Междуречье", ОАО "Шахта "Полосухинская", ЗАО "Шахта "Антоновская", ОАО "Шахта "Большевик" и обогатительные фабрики "Антоновская" и "Междуреченская", ЗАО "Завод по ремонту горно-шахтного оборудования", угольные компании "Южная" и "Сибирская", а также структуры, занятые сбытом, снабжением этих предприятий и транспортными перевозками.

http://delkuz.ru/content/view/11224/1/

ОГК-3 распробовала уголь.

       Гендиректор ОГК-3 Владимир Колмогоров присматривает новый разрез в Кузбассе или Хакасии. 

ОГК-3 намерена совместно с «Русалом» приобрести буроугольный разрез в Сибири для снабжения новых энергоблоков Черепетской ГРЭС под Рязанью. Это должно удешевить себестоимость электроэнергии. Аналогичный проект уже в этом месяце ОГК-3 запускает в Бурятии, где планируется полностью перевести на собственный уголь Гусиноозерскую ГРЭС.

Контролируемая «Норильским никелем» ОГК-3 планирует приобрести еще один угольный разрез в Кузбассе или Хакасии, сообщил   гендиректор компании Владимир Колмогоров. По его словам, есть договоренность с представителями ОК «Русал» «совместно посмотреть» на разрезы, где добывается уголь марки Д. Это необходимо для строящихся энергоблоков принадлежащей ОГК-3 Черепетской ГРЭС в Калужской области. У «Русала», говорит господин Колмогоров, также «есть проблемы» с углем марки Д.

Первоначально Черепетская ГРЭС должна была работать на местных бурых углях Подмосковного бассейна. Но сейчас, как уточнил господин Колмогоров, запасы истощены и уголь в регионе можно добывать лишь шахтным способом, что значительно увеличивает его стоимость. В данный момент ГРЭС работает на привозных углях. Еще два угольных энергоблока станции общей мощностью 450 МВт должны быть сооружены к 2012-2013 году. Приобретение разреза снизит транспортные издержки и удешевит производство электроэнергии, считает гендиректор ОГК-3.

Предыдущий проект ОГК-3 по созданию собственной цепочки «угольный разрез — электростанция» был связан с Гусиноозерской ГРЭС. Сейчас на станцию уголь возят за 1,5 тыс. км с месторождений Красноярского края. Для снабжения ГРЭС в 2008 году был приобретен буроугольный участок Окино-Ключевского месторождения в Бурятии с балансовыми запасами 33,8 млн т. Тогда в ОГК-3 говорили, что добыча угля начнется уже в конце 2008 или в начале 2009 года, а инвестиции составят до $200 млн. Однако открытие разреза задержалось минимум на год: как уточнили в компании, официальное начало освоения намечено на завтра.

Владимир Колмогоров  говорил, что в 2010 году на Окино-Ключевском месторождении будет добыто около 240 тыс. т, а к 2012 году объем добычи планируется довести до 1,5 млн т. Размер инвестиций в проект за этот период достигнет 1,5 млрд руб., пояснили в ОГК-3. Это уже покроет потребности Гусиноозерской ГРЭС, которые, по оценке гендиректора компании, составляют около 1 млн т, остальной уголь планируется реализовывать котельным и ТГК-14.

В ОК «Русал» возможность совместного с ОГК-3 приобретения угольного разреза не комментируют. Источник, близкий к компании, говорит, что конкретных договоренностей нет, переговоры сейчас не ведутся. Однако условия реструктуризации долгов «Русала» предусматривают, что компания не может инвестировать средства в новые проекты до 2013 года, а первый из новых блоков Черепетской ГРЭС должен вступить в строй раньше.

Вертикальная интеграция повысит эффективность ОГК-3 и «Русала», но при условии, что компании смогут найти месторождение с возможностью добычи открытым способом, эффективным транспортным плечом и конкурентной себестоимостью, говорит аналитик «Ренессанс Капитала» Борис Красноженов. В Кузбассе и Хакасии интересные месторождения есть, добавляет он, в частности там добывают уголь «Белон» (входит в ММК), СУЭК и «Кузбассразрезуголь». Но даже если компаниям не удастся разработать собственное месторождение, проблем с покупкой угля у них не возникнет, полагает господин Красноженов. Марка Д — распространенный тип, который на внутреннем рынке стоит недорого — $30-35 за тонну. Старший аналитик ИФК «Метрополь» Сергей Бейден видит основной задачей ОГК-3 возвращение средств, потраченных на непрофильные активы. Если этого не случится, добавляет он, то компании скорее придется искать деньги на реализацию инвестпрограммы, чем на угольные приобретения.

http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1342392

ДОБЫВАЮЩИЕ ОТРАСЛИ

Кемеровская область 14 мая проведет аукцион по участку строительного песка.

Кемеровская область 14 мая проведет аукцион на получение права пользования недрами с целью разведки и добычи строительного песка на Косаткинском участке, говорится в сообщении департамента природных ресурсов и экологии региона.

Участок расположен на территории Тисульского района. Его площадь - 4 га, прогнозные ресурсы строительного песка на участке составляют 604,8 тыс. кубометров.

Стартовый размер разового платежа за пользование недрами - 453,2 тыс. рублей. Прием заявок на аукцион осуществляется до 28 апреля.

Изученность лицензионного участка, говорится в сообщении, не соответствует современным требованиям к подготовленности его для промышленного освоения.

Победитель обязан до начала отработки участка составить геологический отчет с пересчетом запасов и представить его на госэкспертизу в департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области. Строительство добывающего предприятия должно начаться не позднее 29 месяцев с момента госрегистрации лицензии на недропользование; промышленную добычу победитель аукциона должен начать не позднее 35 месяцев; выйти на проектную мощность с производительностью не менее 20 тыс. кубометров смести в год - не позднее 47 месяцев.

http://www.avant-partner.ru/news/2217.html

 МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Металл. Большая девятка.

 Предприятия черной металлургии в январе-феврале увеличили объемы перевозок по железной дороге. Девять крупнейших производителей в отрасли, среди которых и Западно-Сибирский, и Новокузнецкий меткомбинаты в общем отгрузили за февраль около 4 миллионов тонн черных металлов.

Это на 12% больше, чем год назад. Так ЗСМК на треть увеличил поставки российским потребителям. А на экспорт отправил на 23% больше продукции, чем в девятом году. НКМК, напротив, допустил небольшое снижение объемов на внутреннем рынке. Минус 4 процента. А за рубеж с начала года не ушло даже половины того металла, что удалось отправить годом ранее. 

http://www.i2n.ru/news/industry/9215/
РУСАЛ

НкАЗ восстановил производство на первой промышленной площадке.

       ОК РУСАЛ объявляет о восстановлении производства на первой промышленной площадке Новокузнецкого алюминиевого завода (НкАЗ), которое было приостановлено в марте 2009 года в рамках антикризисной программы «Быть первым». Повторный запуск электролизеров показал, что компания в полной мере владеет технологиями, позволяющими оперативно реагировать на колебания спроса и цены на металл. 

На первой промышленной площадке уже запущены 183 электролизера, а всего к началу апреля планируется вернуть в эксплуатацию 264 электролизера. В результате объем производства на НкАЗе в 2010 году по сравнению с прошлым годом должен вырасти примерно на 10% и составит 253 тыс. тонн. 

«Запуск промплощадки, на которой было приостановлено производство алюминия, является сложной технической задачей, требующей глубоких знаний в области технологических процессов. 

Специалисты РУСАЛа продемонстрировали высочайший профессионализм, восстановив менее чем за три месяца работу почти половины из запланированных к пуску электролизеров. Успешный опыт повторного запуска первой площадки НкАЗа дает компании необходимую гибкость  управления объемами производства в зависимости от колебаний спроса. Пример НкАЗа также показал, что компания может возобновлять производство алюминия вне зависимости от сезонных и погодных условий, что для нас особенно важно, так как большинство наших заводов расположены  в Сибири», – отметил Алексей Арнаутов, директор Алюминиевого дивизиона ОК РУСАЛ.

С начала запуска площадки более 200 сотрудников из числа временно переведенных на другие объекты завода вернулись на свои рабочие места. Кроме того, дополнительно на первую площадку были трудоустроены 265 человек. 

http://delkuz.ru/content/view/11137/1/



«Евраз»

 Evraz консолидировал коксохимические и сервисные активы НКМК и ЗСМК.

      Evraz Group консолидировал коксохимические и сервисные активы ОАО "Новокузнецкий металлургический комбинат" (НКМК) и ОАО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" (входят в Evraz Group), создав ООО "ЕвразСервис-Сибирь" (единое сервисное подразделение в составе дивизиона "Сибирь") и "Евраз Кокс-Сибирь" - филиал "ЗСМК", сообщили "Интерфаксу" в среду в департаменте по связям со СМИ регионального сибирского центра корпоративных отношений (РЦКО) Evraz Group. 

"ЕвразСервис-Сибирь" обслуживает "ЗСМК", "НКМК" и Абагурскую аглофабрику "Евразруды". ООО организовано на базе ООО "НКМК-Сервис" (в 2009 году действовало на промплощадках НКМК и Абагурской аглофабрики), а также сервисных подразделений ЗСМК - "Запсибмеханосервис" и "Запсибэнергосервис". 

Со ссылкой на гендиректора ООО Андрея Горюнова в РЦКО сообщили, что объединение сервисных подразделений позволило ликвидировать дублирующие функции ремонтных подразделений предприятий и улучшить сервисное обслуживание оборудования благодаря управлению из единого центра. ООО также определяет целесообразность привлечения субподрядчиков на конкурсной основе.

В составе "Евраз Кокс-Сибири" - основные коксохимические цеха (цех углеподготовки, два коксовых цеха и два цеха химии), а также вспомогательные подразделения коксохимических переделов НКМК и ЗСМК. 

Со ссылкой на слова директора новой структуры Василия Осетковского в РЦКО сообщили, что создание единой компании позволяет улучшить управление коксохимическими производствами двух промплощадок, чтобы своевременно обеспечивать доменные печи ЗСМК качественным коксом, а также развивать внешние поставки, активнее сотрудничать с предприятиями химической промышленности, которые являются основными потребителями побочных продуктов коксохимических производств - бензола, пека, нафталина, сольвента и т.д. 

Обогатительная фабрика, расположенная на площадке ЗСМК и действующая в составе "Евраз Кокс-Сибирь", производит угольный концентрат, поставляемый коксохимическим предприятиям Evraz Group на Украине и "Нижнетагильскому металлургическому комбинату".

В дальнейшем для "улучшения логистики компании" планируется разделить управление на три блока: в состав "производственного" войдут основные цеха; цеха по ремонту энергетического, электрического и механического оборудования будут относиться к блоку обеспечения производства; остальные, вспомогательные подразделения, планируется объединить в блок по экологии, качеству и промышленной безопасности. 

http://delkuz.ru/content/view/11143/1/

"Кокс"

   Коксу принесли к оферте почти треть выпуска.

 Кемеровский коксохимический завод — ОАО «Кокс» прошел оферту по облигациям серии 02. Инвесторы предъявили эмитенту 1 499 300 бумаг по цене 100% от номинала.

Второй пятилетний заем компании объемом 5 млрд рублей был размещен в марте 2007 года. Ставка по 1-6 купону составляла 8,70% годовых, 7-10 купону — 12% годовых.

Организаторами выпуска выступили ВТБ и Райффайзенбанк, со-организаторами АБН АМРО Банк, Коммерцбанк (Евразия), Связьбанк, Банк СОЮЗ, НОМОС-БАНК, Банк Российский Кредит, АБСОЛЮТ БАНК, со-андеррайтерами: Альфа-Банк, БФА, Банк Кредит Свисс (Москва), МДМ-Банк, УРСА Банк, БИН Банк, Еврофинанс Моснарбанк, ИГ КапиталЪ, Банк УРАЛСИБ, Сбербанк РФ, Юниаструмбанк, Московский Кредитный Банк, Новикомбанк.

На рынке так же обращается первый выпуск эмитента объемом 5 млрд рублей. Кемеровский коксохимический завод — ОАО «Кокс» выпускает кокс различного сортамента и назначения. Попутная химическая продукция — сырой бензол, каменноугольная смола — отгружаются потребителям и там проходят дальнейшую переработку.

В состав предприятия входят четыре основных технологических цеха: углеподготовительный, коксовый и два цеха по улавливанию химических продуктов коксования. Акционеры — Зубицкий Борис Давыдович — 29,23%, Зубицкий Евгений Борисович — 34,27%, Зубицкий Андрей Борисович — 24,84%

http://ks.sibpress.ru/news/-/id/2620/

Гурьевский  металлургический  завод

 Гурьевский металлургический завод расширил сортамент продукции.

 ОАО "Гурьевский металлургический завод" (ГМЗ) освоило производство нового вида продукции для строительства. Речь, в частности, идет о выпуске горячекатаного уголка 125х125х9 мм. В настоящее время ГМЗ произвел первые 480 т указанной продукции. Как ожидается, ежемесячно металлургическое предприятие будет выпускать не менее 1 тыс. т материала. 

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=19622

ЭнергетикА
За 1 квартал 2010г. электропотребление в Сибири выросло в целом на 3,3 % – «МРСК Сибири».

 За первые три месяца 2010 года потребление электроэнергии в Сибири выросло на 3,3 %, сообщил   генеральный директор ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» («МРСК Сибири») Александр Антропенко. 

По его словам, в 2009 году в целом Сибирь снизила потребление электроэнергии на 4,2 %. Наибольшее сокращение было зафиксировано в Кемеровской области – 11,85 %. «В итоге наша компания недополучила 2,5 миллиарда рублей выручки. На это также повлияли неплатежи базовых потребителей и энергосбытовых компаний. Филиал «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС» недополучил в 2009 году 600 миллионов рублей выручки от передачи электроэнергии, почти на 300 миллионов рублей снизилась его прибыль от присоединения потребителей», – сказал гендиректор ОАО «МРСК Сибири».

В 2010 году по Сибири в целом наметилась тенденция восстановления электропотребления (рост на 3,3 %). В то же время Кемеровская область, как отметил Александр Антропенко, «не прирастает, а наоборот, демонстрирует показатели несколько ниже прошлого года». В итоге, по данным руководителя ОАО «МРСК Сибири», введенные недавно в Кузбассе в строй подстанции «Спутник», «Береговая», «ТехноНиколь» и другие объекты – не загружены в полном объеме.

Вместе с тем в расчете на стабилизацию ситуации в экономике «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» увеличивает инвестиционную программу. В 2010 году «МРСК Сибири» планирует направить на реализацию инвестпроектов 4,1 миллиарда рублей. Это на 20 % превышает фактический уровень 2009 года. 

В частности, «Кузбассэнерго – РЭС» вложит в текущем году в развитие электросетевой инфраструктуры Кемеровской области в 1,5 раза больше средств, чем в 2009 году, – 859 миллионов рублей.

В Кузбассе наиболее крупными проектами инвестиционной программы компании станут продолжение реконструкции подстанций «Анжерская» в городе Анжеро-Судженске и «КФЗ-2» в Новокузнецке. Осенью предполагается приступить к техническому перевооружению подстанции «Кузнецкая» в Новокузнецке. На 2010 год запланирована реконструкция воздушной линии электропередачи (ЛЭП) напряжением 110 кВ от подстанции «ЗСМК», обеспечивающей электроснабжение Западно-Сибирского металлургического комбината, до подстанции «Кузнецкая». В Кемерове предполагается модернизировать ЛЭП 110 кВ от подстанции «Кемеровская» до подстанции «Звездная» с заходом на Ново-Кемеровскую ТЭЦ для выдачи дополнительной мощности с этой электростанции. 

Помимо этого, в настоящее время ОАО «МРСК Сибири» занимается приобретением подстанции предприятия-банкрота «Кузбассэлемент» в Ленинске-Кузнецком. 

«Сделка будет завершена во втором квартале, – сообщил Александр Антропенко на пресс-конференции в конце марта. – Соглашение подписано, по графику идут платежи. Завершаем корпоративные процедуры». В следующем году, после «приведения в порядок» подстанции, к ней можно будет присоединять новых потребителей.

В 2010 году ОАО «МРСК Сибири» намерено внести изменения в пятилетнее соглашение, которое было подписано несколько лет назад между РАО «ЕЭС России» и Кемеровской областью. «Оно будет корректироваться с учетом развития экономики», – заметил генеральный директор компании.

http://delkuz.ru/content/view/11274/1/

«Кузбассэнергосбыт» подвел итоги работы в 2009 году.

По данным управляющего директора «Кузбассэнергосбыт» Леонида Прохоровича Петров,  на сегодняшний день Кузбассэнергосбыт является крупнейшей энергосбытовой компанией Кузбасса и занимает лидирующую позицию на рынке, обеспечивая 40,76% электропотребления области и более 90% потребителей региона. По состоянию на 1 марта 2010 года Кузбассэнергосбытом заключены 21 856 договоров электроснабжения с юридическими лицами и 1 038 579 договоров с потребителями-гражданами. Полезный отпуск компании за 2009 год составил 11 593, 575 млн кВт.ч. в том числе по тарифам было реализовано 71,9%, по нерегулируемым ценам - 28,1%. 

Если говорить об основных потребителях, то в 2009 году 24% полезного отпуска пришлось на население области, еще 25% на предприятия угольной отрасли. Также среди клиентов гарантирующего поставщика - ЖКХ, добывающие и перерабатывающие предприятия, организации бюджетной сферы, сельского хозяйства.

В числе наиболее значимых событий 2009 года отмечены осуществление перевода потребителей г. Новокузнецка на прямое обслуживание, открытие новых офисов и участков в южной столице Кузбасса. Так, в рамках программы повышения качества обслуживания клиентов, осуществлен перевод на прямое обслуживание потребителей ОАО «Энергосбыт», проживающих в Новоильинском районе, Новобайдаевском микрорайоне и поселке Притомский, Центральном районе Новокузнецка, Кузнецком районе и поселке Абагур Лесной. Открыты Новоильинский и Заводский производственные участки. Таким образом в результате перевода на прямое обслуживание число потребителей среди юридических лиц возросло на 2,4 тысячи, а число потребителей-граждан - на 140 тысяч человек.

Также был осуществлен запуск биржевых торгов электрической энергией и мощностью на торговой площадке «Арена», завершены все работы по приведению к соответствию системы коммерческого учета для гарантирующего поставщика и осуществлены успешные испытания системы в ОАО «АТС».

 В ходе пресс-конференции особое внимание было уделено вопросам тарифного регулирования. На сегодняшний день тариф для упомянутых потребителей составляет 1,40 рубля за кВт.ч. Для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами, а также иными видами плит, установлен тариф в размере 2,00 рубля за кВт.ч. Однако стоит отметить, что по решению губернатора Кемеровской области до 1 июня текущего года все население оплачивает электроэнергию по единому тарифу - 1,40 рубля за кВт.ч. При этом выпадающие доходы, которые возникают из-за разницы между размером оплаты потребителей и установленным тарифом (а это 160-170 млн рублей) возместит областной бюджет. А вот выпадающие доходы, которые станут следствием перехода некоторых владельцев электроплит на тариф, установленный с учетом понижающего коэффициента, компенсироваться не будут.

Поводом для беспокойства энергетиков стало резкое увеличение дебиторской задолженности потребителей региона: по состоянию на 1 марта она достигла 1 млрд. 153 млн. рублей, с начала года сумма выросла на 475 млн. рублей. Львиная доля задолженности приходится на предприятия ЖКХ, население, бюджеты. 
http://kem.kp.ru/print/article/24462.4/623762/print/

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Кузбасские машиностроители в 2009г снизили производство на 23%, инвестиции выросли на 6%.

      Предприятия машиностроительной отрасли Кемеровской области в 2009 году снизили производство продукции по сравнению с 2008 годом на 23% - до 20,8 млрд. рублей, сообщил заместитель губернатора области Валерий Смолего.

 Производство машин и оборудования, по его словам, составило в прошлом году 16,7 млрд рублей (снижение на 17%), производство электрооборудования - 3,1 млрд. рублей (снижение на 31%), производство транспортных средств - 1 млрд. рублей (снижение на 67%).

"Значительно снизилась загрузка предприятий, производящих горно-шахтное оборудование, в среднем она составляла 50%. Еще ниже была загрузка предприятий, производящих электрооборудование. К примеру, на ООО НПО "Кузбассэлектромотор" - 43,5%", - отметил В.Смолего.

Кроме того, сообщил замглавы региона, ООО "Юргинский машиностроительный завод" снизил объём производства на 35% по сравнению с 2008 годом, ОАО "Анжеромаш" - на 11%, ОАО "Новокузнецкий вагоностроительный завод" - на 60%, ЗАО "Сибтензоприбор" - на 55%, Кузбасская вагоностроительная компания - филиал ОАО "Алтайвагон" - на 85%.

"Одним из первых ощутило на себе влияние кризиса ЗАО "Кузбассэлемент", которое ввиду резкого сокращения рынка и недостатка оборота средств, использовало кредиты московских банков. В связи с прекращением кредитования завод оказался в тяжелом положении, а с декабря 2008 года - полностью остановлен", - сказал В.Смолего.

Он добавил, что в целях снижения социальной напряженности в Ленинске-Кузнецком, где расположено предприятие, в ходе ведения конкурсного производства на "Кузбассэлементе" по решению коллегии администрации области было выделено из областного бюджета 63 млн. рублей на погашение задолженности по заработной плате в соответствии с трудовым законодательством.

"Заключен договор между конкурсным управляющим предприятием и филиалом АО "МРСК Сибири" - "Кузбассэнерго-РЭС" о приобретении подстанции на 110 кВ ЗАО по прямому договору за 75 млн. рублей. Из этого расчета мы должны вернуть в бюджет деньги", - сказал В.Смолего, отметив, что хотя производство сейчас остановлено, уже подписан договор об аренде данного завода между конкурсным управляющими и "одной местной" компанией. "Они хотят начать производство аккумуляторов, плюс у них есть разработка необслуживаемых аккумуляторов, на которые сейчас переходит РЖД - они уже произведены, стоят, их нужно обкатать, получить сертификат на право производства", - сказал В.Смолего.

В то же время замгубернатора отметил, подводя итоги 2009 года, что, несмотря на кризис, объем инвестиций в машиностроительную отрасль увеличился на 6% - с 876 млн рублей в 2008 году до 928 млн рублей. Так, в прошлом году компания "Новотранс" завершила строительство вагоноремонтного предприятия в Прокопьевске, начатое в ноябре 2007 года, инвестировав 1 млрд рублей.

Компания "МаррТЭК" закончила строительство автосборочного завода ООО "КузбассАвто", производственной мощностью 1 тыс. автобусов в год. В проект вложен 431 млн рублей, дополнительно планируется инвестировать 370 млн рублей. Ввод предприятия запланирован на середину апреля. Производство включает процессы сварки и окраски кузова. В течение 3 лет планируется сократить ввоз автокомпонентов на 30%, заместив их комплектующими российского производства.

В настоящее время осуществляется запуск производственных мощностей и изготавливается первая партия автобусов Hyundai County Kuzbas из CKD комплектов в рамках технико-лицензионного соглашения.

На "Анжеромаше" в 2009 году начались промышленные испытания бункер-перегружателя с дробилкой, предназначенного для работы в транспортных системах при отработке угольных месторождений. Это оборудование, не имеющее аналогов в России, разработано совместно с московским институтом "ЦНИИподземмаш" по заказу шахты "Распадская".

Говоря о господдержке машиностроительной отрасли, В.Смолего отметил, что для предприятий была максимально снижена региональная ставка налога на прибыль - до 13,5%, полностью освобождены от налога на имущество предприятия, вкладывающие инвестиции в новые, конкурентоспособные технологии. Так, были предоставлены льготы по налогам "Новокузнецкому вагоностроительному заводу" - на 5,8 млн рублей.

По решению коллегии администрации области в феврале 2009 года "Юрмашу" был выделен из средств областного бюджета льготный кредит на 50 млн рублей на изготовление двух проходческих комбайнов КПЮ-50 для ОАО "Шахта "Заречная".

В.Смолего сообщил также, что администрация Кемеровской области обратилась к правительству РФ с предложением поставить в равные условия производителей горно-шахтного оборудования России и зарубежных стран, установив таможенную пошлину на импортное оборудование, аналоги которого производятся в РФ. Он уточнил, что обращение было направлено в прошлом году, сейчас готовится к отправке пакет документов для Минпромторга и Минэкономразвития, которые запросили обоснование данного предложения.

"Мы подготовили на 60 страницах описательную часть. В частности, мы предоставили номенклатуру оборудования, которое производится у нас. Конвейер, крепь, очистной комбайн, скребковый транспортер или проходческий комбайн иностранного производства, который идет сюда, не облагается таможенными пошлинами. 

В то же время комплектующие на наши машиностроительные заводы из-за рубежа поставляются с таможенной надбавкой и с НДС", - сказал В.Смолего.

С момента отметены таможенных пошлин - конца 2006 года - объем ввоза импортного горно-шахтного оборудования (очистные проходческие комбайны, крепи, конвейера) возрос более чем в 2,5 раза.

http://www.interfax-russia.ru/Siberia/report.asp?id=133382

"ЭДС-Холдинг" планирует вывести "Кузбассэлектромотор" на безубыточный уровень во II кв. 2010г. 

        ООО "НПО "Кузбассэлектромотор" (входит в состав ЗАО "ЭДС-Холдинг") со второго квартала 2010 года планирует вывести производство на безубыточный уровень. 

Как сообщил   главный конструктор предприятия Владимир Плехов, в феврале было произведено продукции на 20 млн рублей, план на март - 26 млн рублей, при том что безубыточным является показатель в 30 млн рублей.

"Портфель заказов на I квартал текущего года в сравнении с показателем аналогичного периода 2009 года вырос на 75%. Наибольшим спросом пользуются взрывозащищенные двигатели серии АВР, ВРП и пускатели серии ПВИ, ПВР для привода горношахтного оборудования", - сказал В.Плехов.

Он отметил, что крупные заказы в I квартале завод получил от ОАО "Норникель" на пускатели ПВИ (пускатель взрывозащищенный искробезопасный - ИФ) и от ОАО "Рутгормаш" (Воронеж ) на взрывозащищенные двигатели АВТ, АВК.

Спрос угледобывающих компаний области на электродвигатели по-прежнему не достиг докризисного уровня после того, как в 2009 году упал в 4 раза.

В.Плехов отметил, что в минувшую пятницу департамент промышленности администрации Кемеровской области провел совещание для специалистов угольных компаний и предприятий "О новых разработках и перспективах развития "Кузбассэлектромотора". "Представители обладминистрации отметили, что возвращение на докризисный уровень развития машиностроительного комплекса области невозможно без тесной связи угольных предприятий с машиностроителями Кузбасса, без вложения инвестиций в перспективное горношахтное оборудование", - сказал В.Плехов.

На совещании были представлены новые разработки завода. Так, в 2009 году освоено производство взрывозащищенных пускателей ПВР-315 ТМ с тиристорным модулем для плавного пуска асинхронных двигателей с короткозамкнутым ротором. Наиболее эффективное применение таких пускателей - на запуске ленточных конвейеров и шахтных вентиляторов местного проветривания. Первые промышленные образцы ПВР-315 ТМ успешно эксплуатируются на шахтах "Заречная" (УК "Заречная") и "Полосухинская" (ООО "Холдинг "Сибуглемет").

В 2010 году "Кузбассэлектромотор" планирует испытать в шахте первый образец магнитной станции на 4 контактора суммарным номинальным током 630А и напряжением 1140/660В, которая по характеристикам и цене будет успешно конкурировать с импортными аналогами.

В 2010 году планируется начать выпуск пускателей ПВР-125 МП, ПВР - 315 МП с микропроцессорной схемой управления и защиты. На жидкокристаллическом табло будут отражаться токовые нагрузки по всем трем фазам, что позволит, используя блок памяти, отследить нештатные ситуации: короткие замыкания и перегрузки, установить причину выхода из строя электродвигателей.

В ближайшее время завод намерен выпустить на рынок конкурентоспособную продукцию - интеллектуальную пусковую аппаратуру, повышающую безопасность труда и уменьшающую простои горно-шахтного оборудования из-за поломок за счет диагностики неисправностей на ранних стадиях.

Главный конструктор предприятия также отметил, что выходу на прибыльный уровень работы будет способствовать освоение номенклатуры московского завода "Динамо-Плюс", который входил в состав ЗАО "ЭДС-Холдинг". Полный перевод производства с московской площадки практически завершен. "Сейчас руководство ведет переговоры с банками о привлечении кредитных средств. Инвестиции необходимы, чтобы установить и запустить привезенное оборудование, в том числе особо точные высокопроизводительные станки швейцарского производства, которые стоят не одну сотню тысяч долларов", - сказал В.Плехов.

Как сообщалось, в 2009 году убыток завода составил более 100 млн рублей, "накоплено долгов" порядка 200 млн рублей. В 2008 году выручка предприятия составляла порядка 600 млн рублей, а в 2009 году снизилась более чем на 70%. При этом расходы либо остались на том же уровне, например зарплата, либо увеличились, как, например, платежи за тепло - на 56%, за электроэнергию - на 50%.

http://delkuz.ru/content/view/11175/1/

Юрмаш в 2010г загрузил производственные мощности на 100%. 

       ООО "Юргинский машиностроительный завод" в первом квартале 2010 года увеличило загрузку производственных мощностей до 100%.

В прошлом году в связи с замораживанием заказов угольными компаниями, а также падением спроса на грузоподъемную технику, предприятие снизило объем производства на 35% по сравнению с 2008 годом. "Сейчас у нас загрузка выше, чем в 2008 году", - отметил собеседник агентства. Он также сообщил, что, несмотря на сложное положение в условиях ограниченного финансирования, была продолжена реализация инвестиционной программы, на которую с 2007 года по 2009 год было направлено около 600 млн. рублей, в том числе 55 млн. рублей в 2009 году.

В частности, в прошлом году завершен первый этап реконструкции сталеплавильного производства, внедрена внепечная обработка жидкой стали в агрегате ковш-печь. В настоящее время ведется проектирование вакууматора и его основных агрегатов, проектирование металлургического оборудования (установок для вакуумирования жидкой стали, дуговых электросталеплавильных печей емкость 12-15т жидкого металла), продолжается реконструкция ТЭЦ. 

В феврале 2009 года "Юрмашу" был выделен из средств областного бюджета льготный кредит в размере 50 млн. рублей на изготовление двух проходческих комбайнов КПЮ-50 для ОАО "Шахта "Заречная", что позволило загрузить производственные мощности и сохранить рабочие места на участке производства горно-шахтного оборудования. Срок возврата кредита - 20 декабря 2010 года. В перспективе на базе этого комбайна планируется разработать скоростной механизированный проходческий комплекс.

В 2010 году совместно с чешским производителем горно-шахтного оборудования T Macshinery a.s. и немецкой компанией ESSER GmbH, с которыми "Юрмаш" сотрудничает с 2007 года и 2008 года соответственно, предприятие планирует модернизацию и производство радиоуправляемого проходческого комбайна КПЮ-50. Кроме того, продолжится работа, начатая в 2009 году с германской VTLT, по организации производства маневровых тепловозов на базе юргинского завода.

Ранее председатель совета директоров ЗАО "Многоотраслевое производственное объединение "Кузбасс" Александр Стариков сообщал, что в 2010 году "Юргинский машзавод" планирует произвести продукции на 5 млрд рублей. Рост ожидается благодаря крупным заказам "Талдинской угольной компании" и СУЭКа. Инвестиции в "Юрмаш" запланированы в объеме 120 млн рублей.

http://delkuz.ru/content/view/11268/1/

"Алтайвагон" в 2010 г. планирует удвоить объем производства.

ОАО "Алтайвагон" (основным акционером является ОАО "ХК "СДС-Маш") в 2010 году намерено увеличить объем производства более чем вдвое по сравнению с показателем 2009 года, сообщил замгубернатора Алтайского края Виталий Ряполов на конференции "Развитие Сибири в 2010-2012 годах" в Красноярске в понедельник.

"В 2010 году предприятие планирует увеличить производство до 9 тыс. 40 вагонов и выйти по выпуску вагонного литья на 55 тыс. тонн в год", - сказал он.

В прошлом году завод выпустил около 4 тыс. полувагонов. "Это составило более 16% общего объема рынка производимых грузовых вагонов в России", - отметил В.Ряполов.

По его словам, за последние шесть лет государственно-частного партнерства "Алтайвагона" и администрации края предприятию оказано содействие примерно на 500 млн рублей. Также завод участвует в краевых лизинговых программах, что "позволяет предприятию высвобождать значительные дополнительные средства для инвестирования их в другие локальные проекты".

http://www.avant-partner.ru/news/2224.html

«Кузбассэлемент» может зарядиться.

Ленинск-Кузнецкий банкрот ЗАО «Кузбассэлемент», остановивший производство осенью 2008 года, в ближайшие месяцы может возобновить производство аккумуляторов, сообщил 25 марта заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи Валерий Смолего. По его данным, простаивающими мощностями предприятия заинтересовались «кузбасские предприниматели», уже подписан договор об аренде цехов и технологического оборудования завода. По словам заместителя губернатора, компания-арендатор хочет не только возобновить выпуск тех типов аккумуляторов (в основном для нужд железнодорожников), которые и ранее производил «Кузбассэлемент», но и попытаться запустить производство новых видов аккумуляторов, в частности, необслуживаемых. Заместитель губернатора не уточнил, какие именно «предприниматели» получили в имущество в аренду. 

 По словам конкурсного управляющего «Кузбассэлемента» Геннадия Купцова, договор аренды «технологической части завода» был согласован с кредиторами предприятия (основной из них, напомним казахский БТА банк). По словам управляющего, арендатор ведёт подготовительные работы к запуску производства. Подбирается и коллектив, главным образом из бывших работников завода. Как сообщалось, в прошлом году с предприятия люди были уволены (на заводе трудилось порядка 500 человек). Расчёт с ними был произведён из областного бюджета. Валерий Смолего отметил, что сейчас завод должен области за это 63 млн рублей. Вернуть деньги власти рассчитывают после продажи подстанции «Кузбассэлемента» электросетевой компании филиала «МРСК Сибири» - «Кузбассэнерго-РЭС»: сейчас эта сделка согласовывается в МРСК.

http://www.avant-partner.ru/partner/1795.html

 К созданию очередной модификации посевного комплекса «Кузбасс», хорошо известного в стране и ближнем зарубежье, приступили специалисты ООО «Агро» совместно с алтайскими учеными. 

По их уверениям, ничего подобного в России никогда не было.

Традиционно бункер с семенным материалом располагается в составе посевного агрегата либо на раме посевного комплекса. В арсенале ООО «Агро» есть двухосные и одноосные модификации объемом до 10 кубометров. В такие бункеры можно одноразово загружать до 8 тонн зерна. В новой модификации посевного комплекса «Кузбасс» бункер будет перенесен на заднюю ось агрегатированного с ним трактора «Кировец». Как известно, «Кировец» создавался как тягач для транспортировки боевых ракет, и места на нем для большого бункера предостаточно. В результате резко увеличивается маневренность посевного комплекса, а собственно посевной агрегат становится легче на несколько тонн. Новая модель гарантирует экономию и горючего, и времени при проведении посевной кампании.

В России на сегодня более двух миллионов гектаров земли обрабатывается с помощью посевных комплексов «Кузбасс».

http://www.kuzbass85.ru/news_view/2616

В Сибири создана обогатительная машина, которая в 10 раз экономичнее существующих аналогов.

 В Кузбассе завершились испытания необычной машины по обогащению угольной руды, в который впервые была использована технология сепайр. Придуманная сибирским изобретателем-одиночкой, эта технология представляет собой движущуюся ленту транспортера, над которой неподвижно стоят всасывающие воздух насосы. Руда, проходя через многочисленные втяжные зевы, постепенно освобождается от содержащегося в ней угля, и на выходе остается чистая щебенка. 

Согласно выводам, сделанным на основе длительной эксплуатации опытного образца на разрезе Бонгурский-Северный (Кемеровская область), сепайр-машина имеет фантастические преимущества перед привычными способами обогащения руды.  В частности, стоимость переработки одной тонны угольной руды сегодня составляет не менее 120 рублей, а тот же результат на основе сепайр-технологий – 12 рублей. 

Но еще более значимым выглядят выводы, касающиеся природоохранной сферы. Дело в том, что само понятие "обогатительный комбинат" сегодня прочно ассоциируется с загрязнением водоемов, то время как сепайр чуть ли не впервые предполагает оставить реку в покое – оборотная вода при таком способе освобождения угля от зольных пород вообще не нужна. Впрочем, как и многое другое, что создает дурную славу существующим технологиям обогащения руды.

По словам Андрея Степаненко, директора завода "Гормашэкспорт" (Новосибирск), где была создана сепайр-машина, новинкой активно интересуются индийские предприниматели, с которыми в настоящее время идут переговоры. 

Не исключено, что в итоге будет построена первая в мире обогатительная фабрика на сепайр-технологиях. И что самое интересное, ее собираются разместить прямо на территории крупнейшего мегаполиса Сибири – в Новосибирске. 

http://www.regions.ru/news/2279843/

ТОРГОВЛЯ
Кемеровский «Подорожник» закрывает свою торговую сеть в Санкт-Петербурге и Томске.

В 2009 году объем продаж предприятий занимающихся производством и реализацией продукции под торговой маркой «Подорожник» составил 652,3 млн. руб. Общее снижение по отношению к 2008 году — 36 %. 

На сокращение объема продаж оказали влияние следующие факторы: продуманное снижение среднего чека, падение покупательной способности населения и оптимизацией торговой сети. 

На финансовое положение предприятий, работающих под торговой маркой «Подорожник» жесткое влияние оказало отсутствие кредитов на российском финансовом рынке. Дефицит ресурсов вынудил предприятия, работающие под торговой маркой «Подорожник», идти на решительные меры и изыскивать внутренние резервы. Основными шагами в этом направлении стали. Первое — повышение производительности труда и сокращение производственных издержек путем полной централизации выпуска всей фирменной продукции на едином производственном комплексе в городе Топки Кемеровской области. Второе — централизация производственных процессов, которая позволила провести сокращение численности административно-управленческого аппарата. Третье — дальнейшая оптимизация торговой сети. В Кемерово прекращена работа двух из трех работавших ранее кафе, располагавшихся на арендованных площадях на не проходных участках магистральных улиц. Ранее, в 2008 году, в аналогичных местах расположения были закрыты два кафе в Новосибирске. 

Кроме того, Подорожник вынужден пойти на полный отказ от присутствия в Томске и Санкт-Петербурге. Не смотря на то, что этот шаг, и, прежде всего, прекращение работы в Санкт-Петербурге, наносит большой урон имиджу и амбициям бренда. 

Напомним, в Санкт-Петербурге функционировало 14, а в Томске — 12 объектов, на эти регионы приходилось 16 % торговой сети и только 8 % от общего объема реализации Подорожника (к декабрю 2009 года вся торговая сеть состояла из 164 объектов). В Санкт-Петербурге и Томске в связи с запретами на установку временных сооружений, а также с недостатком собственных и кредитных ресурсов, Подорожнику не удалось построить полноценную торговую сеть. В итоге, компания приняла решение с 1 января 2010 года закрыть эти проекты.

В нынешних условиях Подорожник сосредоточит свои усилия на всестороннем контроле и совершенствовании работы в регионах основных продаж – Новосибирской и Кемеровской областях.

http://delkuz.ru/content/view/11072/1/

ООО "Система РегионМарт" закрыла сделку по приобретению 20 магазинов кемеровской сети "Элис", принадлежащих ООО "Элис-Компани".

ООО "Система РегионМарт" (сеть магазинов "Чибис", "Поляна"), одна из крупнейших розничных торговых компаний СФО, закрыла сделку по приобретению 20 магазинов кемеровской сети "Элис", принадлежащих ООО "Элис-Компани".  Финансовые показатели сделки не раскрываются. По словам представителей компании, присоединение сети позволит ООО "Система РегионМарт" выйти на первое место на рынке Кемеровской области.

Оборот сети "Элис" за 2009 год составил около 1,5 млрд. руб. Кроме магазинов "Элис" компании ООО "Элис-Компани" принадлежат 6 универсамов "Губернский" (эти торговые объекты не вошли в сделку), а также сеть кафе и гриль-баров.

http://www.advis.ru/cgi-bin/new.pl?214005ED-A939-6541-99BE-D2B612824963
«Кузбасские продукты» подвела аренда.

Доходность магазинов «Кузбасские продукты» не оправдала ожиданий производителей. Об этом сообщил директор некоммерческого партнёрства (НП) «Кузбасский Мясомолочный Союз» Юрий Романенко на заседании круглого стола, посвящённом роли отраслевых союзов в повышении конкурентоспособности агропромышленного комплекса Кемеровской области и обеспечении производства качественных пищевых продуктов. Напомним, первый магазин «Кузбасские продукты» был открыт в мае 2009 года под эгидой НП «Кузбасский Мясомолочный Союз», в числе основных целей открытия – минимизация зависимости местных производителей от крупных торговых сетей. С тех пор сеть расширилась до 4 магазинов (3 из них находятся в Кемерове, 1 в Берёзовском), на сегодняшний день их общая площадь составляет 500 кв. метров, в них представлено 5 производителей. По информации Юрия Романенко, почти для всех участников этот проект оказался нерентабельным из-за высокой арендной платы, а также потому, что на некоторые, более социально значимые, виды продукции производители назначают цены практически по себестоимости. Магазины действуют до сих пор, но значимость присутствия в них для производителей, по словам Юрия Романенко, носит скорее имиджевый характер. Для повышения экономической привлекательности проекта решено строить собственные объекты павильонного типа площадью 200 кв. метров каждый. Как сообщил Юрий Романенко, в настоящее время идёт поиск подходящих площадок на территории всего региона. Количество запланированных магазинов директор НП не назвал, отметив лишь, что их число ограничено лишь финансовыми возможностями членов партнёрства. По мнению Юрия Романенко, оптимальное количество для крупных городов области, Кемерова и Новокузнецка – 10 магазинов, для более мелких городов – 2-3. Ориентировочная стоимость одного объекта оценивается в 2,5-3 млн рублей, срок окупаемости при нынешнем товарообороте – 10-12 месяцев. 

http://www.avant-partner.ru/news/2221.html

В Кузбассе объявлен конкурс «Лучший предприниматель Кемеровской области».

Возможность участвовать в нем предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным и осуществляющим приоритетные виды деятельности на территории Кемеровской области.

Конкурс будет проводиться в два этапа: I этап – в срок с 10 марта по 10 апреля 2010 г.: проведение конкурса в городах и районах области; II этап – в срок с 10 апреля по 10 мая 2010 г.: проведение областного конкурса.

Участие в I этапе конкурса осуществляется как посредством самовыдвижения, так и путем выдвижения участников конкурса от общественных объединений предпринимателей. 

Во II этапе конкурса принимают участие победители I этапа по четырем номинациям: «Лучший предприниматель Кемеровской области в сфере производства»; «Лучший предприниматель Кемеровской области в сфере услуг»; «Лучший предприниматель Кемеровской области в сфере инноваций»; «Лучший предприниматель Кемеровской области в сфере туризма».

По итогам конкурса победителю в каждой из четырех номинаций вручаются диплом и премия в размере 200 тысяч рублей. Награждение победителей конкурса пройдет в мае 2010 года в связи с празднованием Дня российского предпринимательства.

http://www.avant-partner.ru/news/2137.html

В Прокопьевске заработало уникальное для Кузбасса производство.

 В Прокопьевске открылось новое предприятие по производству и розливу безалкогольных негазированных напитков, в том числе холодного чая. Индивидуальный предприниматель Сергей Фаустов наладил производство на территории бывшего Прокопьевского гормолзавода.

 Производственная линия выпускает холодный чай четырех наименований: со вкусом вишни, лимона, малины, персика. Производственная мощность линии – 2000 литров в сутки. Изготовленная продукция тут же разливается в емкости объемом 0,5 и 1 литр.

 Пока продукция г-на Фаустова продается только на Прокопьевском рынке, однако в планах ‑ выход на рынок Новокузнецка, а потом, быть может, и на областной. 

http://www.sibinfo.su/news/kuz/2/13100.html

ДРУГИЕ НОВОСТИ

ЗСЖД в 2009г. направила 274 млн руб на обновление устройств электроснабжения Кузбасского отделения.

           Западно-Сибирская железная дорога направила в 2009 году более 274 миллионов рублей на капитальный ремонт и обновление устройств электроснабжения Кузбасского отделения магистрали. 

Основная деятельность энергетиков Кузбасского отделения ЗСЖД направлена на повышение надежности работы устройств, от чего зависит обеспечение безопасности движения поездов. В прошлом году на капитальный ремонт контактной сети, линий автоблокировки, оборудования тяговых подстанций, зданий, машин и механизмов направлено более 150 млн рублей. 

За год работниками хозяйства электроснабжения отделения дороги установлено 343 опоры контактной сети, демонтировано 629 дефектных опор, переведена подвеска с дефектных на 473 новые опоры, на 34,6 км заменен контактный провод, заменено 17,8 тыс. изоляторов контактной сети, 20,6 км проводов автоблокировки и 131 опора автоблокировки, на 316 км проведена расчистка просеки, выполнен капитальный ремонт 2 трансформаторов и др. 

Инвестиционные средства были направлены на обновление устройств контактной сети на участке Новосибирск–Новокузнецк, реконструкцию системы телемеханики на участках Юрга-Топки-Ленинск-Кузнецкий, Тайга-Болотное и Новокузнецк-Таштагол, а также на приобретение средств малой механизации, диагностики и дефектоскопии, реконструкцию тяговой подстанции Углерод и Полосухино.   

http://delkuz.ru/content/view/11084/1/

По оперативным данным Кемеровостата, за январь-февраль 2010 года строители Кузбасса ввели в строй 123,2 тыс. квадратных метров жилья. 

            Как сообщил заместитель губернатора по строительству Е.А.Буймов,  благодаря этому свои жилищные условия улучшили 2,2 тыс. кузбасских семей, из них более 1,7 тыс. семей – приобрели жилье в новых домах. 

При этом 53% всего построенного жилья составили индивидуальные дома и квартиры (65,2 тыс. квадратных метров), в которые переехали 720 семей. 

Наиболее успешно выполнили жилищную программу районы: Таштагольский  - сдано 115% от плана и Промышленновский -  113%. 

Среди муниципалитетов, которые не справились с программой ввода жилья по итогам двух месяцев, города: Междуреченск, введено 13%, Краснобродский городской округ - 17%, Калтан - 21% и Белово -  36%. 

Напомним, в 2010 году в Кузбассе планируется сохранить набранные темпы строительства и вновь ввести более 1 млн квадратных метров жилья. 

http://www.ako.ru/Press/viewtext.asp?C48515=On

В Кузбассе создается Сибирское отделение Академии горных наук с центром в Кемерове.

  Такое решение было принято на общем собрании Академии горных наук с участием научной элиты, проживающей и работающей в регионах Сибири.

Ученые решили объединить интеллектуальные силы в области горного дела для решения задач модернизации минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплекса Сибири.

Центром отделения выбран город Кемерово, так как Кузбасс является главным угледобывающим регионом России. Кроме того, сегодня в регионах Сибирского Федерального округа проживает и трудится более 100 членов АГН, из них 62 – в Кузбассе. В кузбасском угольном бассейне успешно развивается технология добычи метана из угольных пластов, ведется разработка рудных месторождений, добыча золота, нерудного сырья и других полезных ископаемых. 

По мнению ученых, усилия должны быть направлены не только на создание новых технологий, но и на стимулирование предприятий к внедрению и использованию разработанных высокоэффективных научно-технических решений. Большую роль в этом вопросе должен сыграть новый научный орган - Сибирское отделение Академии горных наук.

Единогласным решением общего собрания президентом СО АГН выбран действительный член АГН, доктор технических наук, профессор Александр Копытов.
http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=19344

Два новых института появились в Кемеровском научном центре. 

            В Кемеровском научном центре СО РАН создано два новых института - Институт угля и Институт углехимии и химического материаловедения. 

Как сообщил председатель Кемеровского научного центра СО РАН Алексей Конторович на конференции "Развитие Сибири в 2010-2012 гг.", решение о создании этих институтов было принято Академией наук в начале этого месяца.

"Мы встали на путь усиления Кемеровского научного центра", - сказал он.

Как рассказал А.Конторович, для Института угля первоочередной задачей станет перевод угольной промышленности на новый технологический уровень. По его словам, сейчас производительность труда в угольной отрасли в стране в 4-5 раз ниже, чем в США.

Для Института углехимии и химического материаловедения основным направлением станет глубокая переработка углей.

"Уже сейчас, на стадии формирования института, мы получили крупнейший заказ от металлургической и коксохимической промышленности страны на разработку технологии по доведению коксующихся углей до современных мировых стандартов", - сказал он.

А.Конторович сообщил, что к рассмотрению было предложено 118 проектов. "Из них 35 готовы к внедрению, идет поиск инвесторов", - сказал он.

В феврале 2009 года между СО РАН и администрацией Кемеровской области было подписано соглашение "О развитии Кемеровского научного центра Сибирского отделения РАН на 2009-2013 годы", в рамках которого СО РАН должно было направить 31,5 млн рублей на поддержку 11 инновационных проектов, выполняемых в интересах региона.

http://delkuz.ru/content/view/11287/1/

Производственные итоги ОАО ХК «Сибирский цемент» за январь-февраль 2010 года.

За первые 2 месяца 2010 года выполнение плана по производству цемента на трех заводах, входящих в состав ОАО «Холдинговая компания «Сибирский цемент», составило 115%. В целом по предприятиям холдинга производство составило 216,3 тыс. тонн, в том числе ООО «Топкинский цемент» (Кемеровская область) – 128,8 тыс. тонн, ООО «Красноярский цемент» (г. Красноярск) – 68,4 тыс. тонн, ООО «Тимлюйский цементный завод» (Республика Бурятия) – 19 тыс. тонн.

На ООО «Комбинат «Волна» (г. Красноярск) в январе-феврале 2010 года производство средневолнового шифера составило 9 911 туп (тыс. условных плит) при плане 9 323 туп, превышение плановых показателей составило 6%. Объемы производства среднеевропейского шифера за первые 2 месяца 2010 года составили 4 681 туп, план (4 394 туп) был превышен на 7%.

ООО «Сибирский бетон» произвело в январе-феврале 5,253 тыс. кубометров товарного бетона и раствора при плановом задании в 4,8 тыс. кубометров, плановый показатель при этом был превышен на 9%.

http://cement.ru/?fn_mode=fullnews&fn_id=536

Кузбасс планирует создать в Горной Шории зону экономического благоприятствования.

         Кемеровская область приступила к разработке законодательных условий для развития индустриальных парков и зон экономического благоприятствования, предусматривающих для их резидентов упрощенные процедуры получения земельных участков, подключения к инфраструктуре, обеспечение налоговыми льготами. 

Председатель совета народных депутатов Кемеровской области Николай Шатилов сообщил об этом в среду, открывая депутатские слушания на тему "Уровень экономической политики и обеспечение роста инвестиционной привлекательности Кемеровской области в 2010-2011гг".

Н.Шатилов пояснил, что, в частности, в ближайшее время будет проработан вопрос создания зоны экономического благоприятствования туристско-рекреационного типа в Горной Шории.

http://delkuz.ru/content/view/11238/1/

Автомобилистов ждет расплата за комфорт. 

     Изучив опыт взимания платы за проезд, «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса» планирует собирать с автолюбителей на двух трассах до 450 млн руб. в год 

 Две платные автодороги общей протяженностью около 80 км могут появиться в Кемеровской области в ближайшие годы. Дорожники региона предполагают собирать за их использование до 450 млн руб. в год и направлять эти средства на погашение кредитов, взятых на строительство новых и содержание существующих магистралей. В среду на слушаниях в кемеровском областном совете заместитель председателя комитета по вопросам предпринимательской деятельности и промышленности, директор областной «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» Олег Шурыгин сообщил о возможном введении платы за проезд по двум пока еще строящимся дорогам. Одну из них, протяженностью 16 км между поселками Чугунаш и Шерегеш, дирекция планирует ввести в строй в следующем году. Она позволит туристам, приезжающим на гору Зеленая, добираться до горнолыжного курорта напрямую к трассам сектора Е (сейчас им приходится ехать через Таштагол и поселок Шерегеш). По данным господина Шурыгина, стоимость ее строительства, для которого используются целевые кредиты, составляет 825 млн руб.

Другая дорога в 65 км призвана соединить новым путем Кемерово и Ленинск-Кузнецкий. Действующая трасса между этими городами длиннее на 13 км, проходит по населенным пунктам и давно перегружена — ежедневно по ней проходит до 27 тыс. автомобилей. В 2006 году был построен первый участок этой дороги в 5,5 км на выезде из Кемерова, в настоящее время идет строительство участка до поселка Панфилово протяженностью 24,5 км. Стоимость только ныне строящегося участка руководитель «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» оценил в 3,5 млрд руб., заметив, что источники финансирования пока не видны. На этот год выделено всего 160 млн руб. Трасса Кемерово — Ленинск-Кузнецкий сразу строится в режиме скоростной дороги в четыре полосы с разделением между встречными полосами металлическим барьером, что должно гарантировать безопасное движение на скорости до 120 км/час. В этом случае проезд будет занимать около получаса вместо нынешних одного часа 20 минут.

Плату за проезд предполагается установить в размере 50 руб. для дороги Чугунаш — Шерегеш и 130 руб. для проезда из Кемерова в Ленинск-Кузнецкий. По оценке Олега Шурыгина, это позволит получать ежегодно до 450 млн руб. доходов, которые пойдут на возврат взятых кредитов, содержание и строительство. Он признал, что привлечь для строительства частный бизнес не удалось — представители нескольких западноевропейских компаний приценивались к проектам, но отказались из-за неустроивших их сроков окупаемости.

http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1342970
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