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  ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССА

обзор новостей за июнь 2011 ГОДА

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Joy Global построит сервисный центр в Кузбассе.
        Американская компания Joy Global Inc. (основные подразделения — P&H Mining Equipment и Joy Mining Machinery) построит в 2011-2012 годах в Кемеровской области сервисный центр стоимостью $23 млн. Об этом  в Кемерове на встрече с представителями угольных компаний Кузбасса заявил президент P&H Mining Equipment Рэнди Бейкер. По данным гендиректора ООО «Джой Пи энд Эйч Майнинг Эквипмент» («дочка» Joy Global Inc.) Александра Лихопуда, сервисный центр расположится под Новокузнецком, в районе аэропорта. В его состав войдут три цеха, теплый склад, офис и отделение Smart Services (обучающие классы, зал для презентаций, центр слежения за состоянием поставленной техники в режиме онлайн с помощью специальных датчиков). Общая площадь центра составит около 11,5 тыс. кв. м, в том числе складские и производственные подразделения — более 7,5 тыс. кв. м. В центре будет занято 200 человек. 
По словам г-на Лихопуда, он будет выполнять практически любые ремонтно-сервисные операции как на подземном, так и на поверхностном горнодобывающем оборудовании. В июле планируется получить согласование на выделение земельного участка, в сентябре — начать строительство сервисного центра, в декабре 2012 года — открыть его. Всего на шахтах и угольных разрезах Кузбасса в настоящее время работает более 20 экскаваторов и свыше 130 единиц подземной техники под марками P&H и Joy.

http://www.kommersant.ru/doc/1663873

«СДС-Уголь»

Холдинг СДС в 2011 году вложит 200 млн руб. в развитие разреза "Энергетик".
ЗАО "Холдинговая компания "Сибирский Деловой Союз" (СДС) в 2011 году планирует инвестировать более 200 млн рублей в развитие разреза "Энергетик", о приобретении которого компания сообщила в январе этого года. В рамках инвестпрограммы уже приобретены гидравлический экскаватор Hitachi (Япония) с объемом ковша 5 кубометров, 50-тонный автокран "Ивановец КС - 6476", 95-тонный автокран Liebherr LTM 1095-5.1, колесный бульдозер САТ-834Н. На эти цели ХК "СДС" выделила более 119 млн рублей. 

В 2011 году объем добычи угля на разрезе запланирован на уровне более 1 млн тонн.

Как сообщалось, разрез "Энергетик" и строящийся разрез "Купринский" (Прокопьевский район, Кемеровская область) были приобретены холдингом у ЗАО "Объединенная добывающая компания "Нордал".

Комментируя причины продажи этих разрезов, источник в "Нордале" пояснил, что ХК "СДС" владеет лицензией на добычу угля на участке ("Поле шахты "Майская" - ИФ), расположенном на одном шахтном поле с разрезами ОДК "Нордал". 
Более того, пласты разреза "Энергетик" находятся над недрами, лицензия на разработку которых принадлежит ХК "СДС". Добиться более эффективного освоения запасов можно будет, если у них будет один владелец.

По данным компании "Нордал", объем добычи разреза "Энергетик" в 2010 году составил 826,2 тыс. тонн. С середины декабря добыча приостановлена - ведутся вскрышные работы. Таким образом, по итогам 2011 года добыча может вырасти на 21%.

Строительство разреза "Купринский" находится в завершающей стадии. Предприятия имеют суммарно запасы энергетического угля марки Д в объеме порядка 10 млн тонн.

http://www.delkuz.ru/content/view/13873/228/

СДС-Уголь намерен в октябре ввести разрез "Первомайский" мощностью до 10 млн тонн угля в год.

ОАО "ХК "СДС-Уголь" планирует в октябре 2011 года начать добычу на разрезе "Первомайский", строительство инфраструктуры которого ведется на участке недр "Поле шахты "Майская" на границе Беловского и Прокопьевского районов Кемеровской области. 

До конца этого года запланирована добыча на новом предприятии 150 тыс. тонн угля, в 2012 году - около 2 млн тонн, к 2016 году он выйдет на производственную мощность - до 10 млн тонн угля в год. Ориентировочно объем инвестиций в строительство, оснащение и вывод на производственную мощность разреза "Первомайский" в 2011-2016 годах составит 15 млрд рублей. Инвестпрограмма "СДС-Угля" предусматривает выход компании к 2017 году на объем добычи 45 млн тонн угля в год (против плановых 24 млн тонн в 2011 году).

Согласно данным, размещенным на сайте ХК "СДС-Уголь", балансовые запасы участка недр "Поле шахты "Майская" составляют более 530 млн тонн угля. Также отмечается, что в целом инвестиции холдинга в развитие угольных предприятий в 2011 году в сравнении с прошлым годом увеличатся почти в три раза и составят 12,5 млрд рублей. Основные капитальные вложения будут направлены на строительство нового разреза, расположенного на участке "Поле шахты Майская", строительство обогатительной фабрики "Черниговская-Коксовая".

В 2011 году "СДС-Уголь" планирует добычу угля на уровне 24 млн тонн против 16 млн тонн в 2010 году (рост в 1,5 раза). Более 60% добываемого угля поставляется на экспорт.

http://www.delkuz.ru/content/view/13862/228/

«УК «Кузбассразрезуголь»
 «Кузбассразрезуголь» подвел итоги работы за май и пять месяцев года.

Горняки компании в мае добыли 3 978 тыс. тонн угля, выполнив месячный план на 100,1%, в том числе было добыто 391 тыс. тонн угля коксующихся марок. С начала года филиалами «Кузбассразрезугля» добыто 18 030 тыс. тонн угля, в том числе коксующихся марок – 2 255 тыс. тонн. 

За аналогичный период 2010 года филиалами компании было добыто 19 430 тыс. тонн угля, в том числе коксующихся марок – 1 739 тыс. тонн.

Наибольший вклад  в общую копилку компании с начала года внесли коллективы Талдинского угольного разреза (5 451,9 тыс. тонн) и Бачатского угольного разреза (3 548,7 тыс. тонн).

Поставка угля потребителям предприятиями компании с начала 2011 года составила 18 292,7 тыс. тонн, в том числе на коксование отправлено 1 893,9 тыс. тонн, на экспорт – 9 867 тыс. тонн.

За первые пять месяцев 2010 года потребителям было поставлено 18 097,5 тыс. тонн угля, в том числе на коксование 1 384,2 тыс. тонн, на экспорт 9 837,4 тыс. тонн.

Погрузка угля в вагоны РЖД с начала 2011 года составляет 18 250,4 тыс. тонн (за аналогичный период 2010 года – 17 985,3 тыс. тонн).

http://energyland.info/news-show-tek-ugol-73324

7 миллиардов 425 миллионов 270 тысяч рублей чистой прибыли получило ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» в 2010 году.

 7 миллиардов 425 миллионов 270 тысяч рублей чистой прибыли получило ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» в 2010 году, говорится в бухгалтерской отчётности общества, утвержденной годовым собранием акционеров компании 21 июня. По сравнению с 2009 годом прибыль выросла на 0,2%. Как пояснили в компании, по решению собрания прибыль направлена на выполнение инвестпрограммы 2011 года  (это порядка 14 млрд рублей) и в резервный фонд. Выручка АО от реализации составила 50,8 млрд рублей против 49,7 млрд рублей в 2009 году.

http://www.avant-partner.ru/partner/2954.html
Рекорд первой шахты.

Единственная шахта, входящая в состав крупнейшей угольной компании Кемеровской области и России ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» впервые добилась рекордных показателей по добыче угля.
 Запущенная в работу в августе 2009 года шахта Байкаимская (Моховский угольный разрез) при  месячном плане  добычи угля  в объеме 210 тысяч тонн  выдала на-гора за май 270 тысяч тонн. При этом ежесуточная проектная производительность предприятия в 9 тысяч тонн угля была фактически перевыполнена и составила больше 10 тысяч тонн угля в сутки.
     Основной вклад в добычу внесла бригада участка № 2 Химича Михаила Григорьевича (начальник участка Ростоцкий Виктор Дмитриевич) которая  добыла весь объем угля из лавы №3. 
      Всего на шахте Байкаимской трудятся более 900 человек, в том числе 123 шахтера в добычной бригаде. Уникальность трудового коллектива предприятия в том, что среди работников есть представители практически всех угольных городов Кузбасса – Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Белово, Киселевск, Прокопьевск, Гурьевск, Новокузнецк. В марте-апреле на шахте (одной из первых в России) была опробована новейшая австралийская технология по перемонтажу комплекса, с использованием специальной полимерной  сетки Huеsker, изготовленная из прочной капроновой нити, за счет чего вместо плановых 80 дней уложились в 50 суток, при этом выдав в апреле более 170 тысяч тонн угля «на-гора».
     По словам директора шахты С.И.Махракова при плановом показателе добычи угля в два миллиона тонн, уже сейчас можно прогнозировать, что добыча на шахте в 2011 году превысит            2 миллиона 300 тысяч тонн угля.
 Шахта Байкаимская   – это первый случай в истории компании «Кузбассразрезуголь», когда на одном предприятии одновременно добывается уголь открытым и подземными способами. 
     На Моховском угольном разрезе существуют запасы угля востребованной марки Д в крутопадающих пластах, которые экономически невыгодно разрабатывать открытым способом.  С 2003 года на предприятии был запущен в работу экспериментальный участок подземной добычи, отрабатывающий пласт Полысаевский. В январе 2008 институтом «Кузбассгипрошахт» был выполнен проект строительства шахты «Байкаимской» с мощностью 2 с половиной миллиона тонн угля в год. За полтора года строительства освоено более 3 миллиардов рублей инвестиций, построено 2 с половиной километра  горно-капитальных выработок и пройдено более 5 километров подготовительных выработок. Построены  все необходимые объекты промышленной инфраструктуры.

http://www.kru.ru/ru/press/index.php?id15=10464

Уралмашзавод начал отгрузку экскаватора ЭКГ-18 для ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь».

В адрес ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» уже отгружены первые вагоны оборудования. Экскаватор ЭКГ-18, изготовленный на Уралмашзаводе, будет передан ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» в лизинг компанией «Газпромбанк Лизинг». 

ЭКГ-18 (карьерный гусеничный экскаватор с объемом ковша 18м3) - новая для Уралмашзавода машина, разработанная на базе экскаватора ЭКГ-1500Р, спроектированного уралмашевскими специалистами ранее. В отличие от своего предшественника, ЭКГ-18 будет укомплектован приводом переменного тока, обеспечивающим существенное снижение удельных эксплуатационных и энергетических затрат при работе машины
Кроме того, новый экскаватор будет оснащен информационной системой, современными системами управления и контроля, которые в последние годы широко применяются на уралмашевских машинах. Они позволяют вести мониторинг параметров работы агрегатов экскаватора, определять основные технологические показатели, предохранять узлы и системы машины от неправильных действий машиниста, которые могут вызвать их перегрузку и выход из строя.

Контрактные сроки поставки и ввода машины в опытно-промышленную эксплуатацию - октябрь 2011 года. Машина будет использоваться на вскрыше пластов угля на одном из разрезов компании.

http://energyland.info/news-show-tek-pozdravlyaem-72300
Кузбассразрезуголь за 5 лет может купить до 20 карьерных экскаваторов у P&H Mining Equipment.

ОАО "Угольная компания "Кузбассразрезуголь" (КРУ, управляющая организация - ООО "УГМК-Холдинг") в ближайшие 5 лет намерено приобрести до 20 карьерных экскаваторов производства P&H Mining Equipment Inc (США, подразделение Joy Global Inc).

Как сообщил   заместитель директора угольной компании по перспективным вопросам Олег Литвин, КРУ планирует "на пятилетку брать по 4 машины - модели P&H 2800XPB (с объемом ковша 30 кубометров - ИФ) и 4100XPC (с объемом ковша 57 кубометров - ИФ)".

"Это будет обновление парка. В основном будут выбывать 8-, 10- и 15-кубовые экскаваторы. Поставляться новая мощная техника будет на крупнейшие разрезы КРУ - "Талдинский", "Бачатский", "Краснобродский" и "Кедровский", - сказал он.

О.Литвин сообщил, что компания будет сотрудничать и с другими поставщиками.

"В основном развитие КРУ будет связано с 30-кубовыми и 57-кубовыми экскаваторами", - сказал он, отметив, что это соответствует стратегии, предусматривающей ежегодное наращивание добычи угля с 2012 года на 1 млн тонн - до 51 млн тонн в 2015 году.

Он также сообщил, что КРУ планирует оценить новое предложение P&H, который приобрел американскую компанию Le Tarnane - производителя больших погрузчиков вместимостью до 25 кубов. В следующем году у КРУ заложено приобретение одного погрузчика этого производителя.

Президент P&H Mining Equipment Inc Рэнди Бейкер в ходе рабочей поездки в Кемерово, где он в понедельник встретился с руководителями крупнейших угледобывающих компаний региона, сообщил, что из общего объема произведенной компанией техники в Россию поставляется 6%. 

"Но это быстрорастущий рынок наряду с Китаем и Индией. На 2012 год объем поставок           (в Россию) мы оцениваем в $100 млн. В частности, в Кузбассе в ближайшие 2 года мы увеличиваем количество нашего оборудования практически вдвое, в том числе благодаря контрактам с "Кузбассразрезуглем", "Кузбасской топливной компанией". На сегодняшний момент мы имеем 6 машин в заказе, которые должны быть отгружены в ближайшие 2 года. К концу 2012 года это будет более 20 единиц техники", - сказал Р.Бейкер.

Он отметил тенденцию к увеличению единичной мощности техники. "Так как самосвалы увеличиваются в своем объеме, становятся больше (объем кузова - ИФ), мы следуем за этой тенденцией и будем производить более грузоподъемные экскаваторы - максимальная вместимость сейчас 57 кубометров - это почти 100 тонн в ковше. Однако заказы, конечно, поступают и на экскаваторы от 25 кубометров", - сказал президент компании. 

Генеральный директор "Кузбасской топливной компании" Игорь Прокудин сообщил, что компания рассматривает финансовые возможности для покупки экскаваторов P&H. В частности, идут переговоры о покупке трех единиц техники с объемом ковша 25 кубометров. 

Директор по производству ОАО "ХК "СДС-Уголь" Юрий Дерябин сообщил агентству, что подписан контракт на 2011-2012 годы на поставку 4 экскаваторов P&H 2800XPB с объемом ковша 30 кубометров. Две единицы приобретаются для крупнейшего разреза в составе компании - ЗАО "Черниговец" (Кемеровский район), еще две будут поставлены в следующем году на новый разрез холдинга - "Первомайский", который должен быть введен в работу в октябре текущего года.

В свою очередь, генеральный директор ООО "Джой Пи энд Эйч майнинг Эквипмент" ("дочка" Joy Global) Александр Лихопуд на встрече с угольщиками сообщил, что в декабре 2012 года в Новокузнецке планируется открытие первого в России базового сервисного центра Joy Global для сопровождения горнодобывающего оборудования Joy и P&H, работающего в России и Казахстане. Инвестиции в строительство составят $23 млн. Возведение центра площадью 8,8 тыс. кв. м. начнется рядом с новокузнецким аэропортом летом текущего года. 

http://www.avant-partner.ru/news/4142.html

Переработка по-китайски.

Угольная компания «Кузбассразрезуголь» (КРУ) заинтересовалась китайским опытом и технологиями глубокой переработкой угля. Как сообщил директор компании Игорь Москаленко, в ходе недавней поездки руководства КРУ и её управляющей компании – «УГМКХолдинг» в Китай, город Баотоу (район Внутренняя Монголия) глава УГМК Андрей Козицын подписал меморандум о взаимопонимании с компанией Sinolux Engeneering Consulting Co (консалтинговая компания, имеющая опыт разработки проектов в сфере глубокой переработки топлива). 
Это, по словам Игоря Москаленко, своего рода договор о намерениях сотрудничать в этой сфере. В частности, стороны договорились о том, что Sinolux при необходимости будет предоставлять УГМК необходимые консультации в этой сфере. А УГМК на основе анализа, проведенного по результатам консультаций и исследований рынка, будет принимать решения об инвестировании в проекты.  Как пояснил директор КРУ, в ходе поездки руководство компании и УГМК посетили завод по глубокой переработке угля мощностью 4 млн тонн в год. «Этот завод, в частности, выпускает метанол. При этом показанные нам технологии значительно дешевле тех, что мы видели, например в ЮАР. Поэтому сотрудничество с Китаем для нас представляется выгодным». Впрочем, от конкретизации планов по организации проектов по глубокой переработке угля в КРУ пока воздерживаются.

http://www.avant-partner.ru/partner/2951.html
Кузбасская топливная компания
Кузбасская топливная компания сохранит дивиденды за 2010 г на уровне 2009 г.

Акционеры ОАО "Кузбасская топливная компания" (КТК) на годовом собрании в четверг приняли решение выплатить дивиденды по итогам 2010 года в размере 3 рубля на одну обыкновенную акцию номиналом 0,2 рубля, говорится в сообщении компании.

Такие же дивиденды выплачивались по итогам 2009 года.

На выплату дивидендов рекомендовано направить из чистой прибыли (в 2010 году она составила 578,068 млн рублей) 297,775 млн рублей, что выше общего объема выплат по итогам 2009 года (253,198 млн рублей) из-за увеличения уставного капитала компании. Таким образом, общая сумма направленная на выплаты, вырастет на 17,6%.

Выплата дивидендов будет осуществлена не позднее 60 дней с даты принятия соответствующего решения.

Оставшаяся часть чистой прибыли - 280,292 млн рублей - будет направлена на развитие АО.

Акционеры также избрали совет директоров и ревизионную комиссию, утвердили устав в новой редакции и ряд внутренних документов.

Аудитором утверждено ЗАО "Консультационная группа "Баланс" (Новосибирск).

Согласно списку аффилированных лиц на 16 мая, Haver Holding Limited (косвенно контролируется гендиректором КТК Игорем Прокудиным) владеет 50,0010% акций КТК, Laycraft Ltd (100% принадлежит председателю совета директоров КТК Вадиму Данилову) - 15,61% акций, Genesis Asset Managers LLP - 5,39% акций, "Ти Ди Инвестментс Лимитед" - 13,06%.

Уставный капитал компании составляет 19 млн 859,88 тыс. рублей.

КТК включает угледобывающие предприятия (разрезы "Виноградовский", "Караканский-Южный", "Черемшанский"), дистрибьюторскую сеть (ОАО "Кузбасстопливосбыт", ООО "Трансуголь", ОАО "Алтайская топливная компания", ООО "Новосибирская топливная корпорация") и инфраструктурные предприятия (ОАО "Каскад-Энерго", Анжеро-Судженская ТЭЦ, ООО "ТЭК "Мереть").

http://www.avant-partner.ru/news/4175.html
ОАО "Распадская"
 В Кузбассе началось строительство подстанции для шахты «Распадская».

ЗАО ГК «ЭнТерра» выигравшая  тендер на комплексную поставку и строительство 3-х подстанций 110/6 кВ «Распадская-4», «Распадская-5», «Распадская-6»  в Кемеровской области приступила к строительным работам. По условиям контракта проект по строительству объектов внешнего электроснабжения ЗАО «Распадская угольная компания»  должен быть осуществлен  до конца 2011 года. 

На все  три  энергообъекта будут поставлены  комплектные трансформаторные подстанции  блочные (КТПБ) 110\6 кВ  «ПРБМ Исеть»  производства  Группы компаний «ЭнТерра», включая комплектное  открытое распределительное устройство (ОРУ) 110 кВ, общеподстанционный пункт управления (ОПУ) и закрытое распределительное устройство (ЗРУ). 

http://www.promvest.info/news/index.php?ELEMENT_ID=35149
ОАО "Распадская" вернула себе всех своих клиентов.

ОАО "Распадская" законтрактовала порядка 5 млн тонн угольного концентрата при коэффициенте выхода с обогатительной фабрики около 75%.  Об   во время мероприятия Министерства энергетики РФ в Санкт-Петербурге "ТЭК-2011" заявил заместитель генерального директора ЗАО "Распадская угольная компания" Александр Андреев. По его словам, компания завершила подписание долгосрочных контрактов со всеми своими клиентами.

"По состоянию на июнь компания вернулась к доаварийному списку своих клиентов. К уже имеющимся восьми клиентам добавился девятый - ООО "Уральская сталь" (Челябинск)", - сообщил Андреев.

ОАО "Распадская" - угольная компания России, созданная в 1973 году. Компания является единым производственно-территориальным комплексом по добыче и обогащению угля, расположенный в Кемеровской области. ОАО "Распадская" имеет лицензии на ведение горных работ на территории обширного угольного месторождения к юго-западу от Томусинского участка Кузнецкого угольного бассейна, который обеспечивает три четверти добычи коксующегося угля в России. Согласно оценкам IMC Consulting по состоянию на 31 июня 2006 года общие ресурсы ОАО "Распадская" в соответствии с классификацией JORC составили 1,461 млн. тонн, а общие запасы - 782 млн. тонн, из которых по состоянию на 31 марта 2008 года добыто 22 млн. тонн.

  http://www.regnum.ru/news/accidents/1415286.html#ixzz1PKfSjjgg  
«Южный Кузбасс»
 "Южный Кузбасс" в июне на 28% снизил отгрузки концентрата коксующегося угля на внутренний рынок .

        ОАО "Южный Кузбасс" (входит в группу "Мечел") в июне на 28% по сравнению с маем снизил отгрузки концентрата коксующегося угля на внутренний рынок. В мае предприятием на внутренний рынок было отгружено 300 тыс. тонн концентрата коксующегося угля. Отгрузки были снижены в основном в адрес ОАО "Северсталь". 

"Мечел" 16 июня объявил о приостановке работы шахты "Сибиргинская", входящую в "Южный Кузбасс", в связи с самонагреванием угля в одной из лав. 
Сроки приостановки добычи угля будут определены после разработки проекта ликвидации очага самонагревания. Как сообщалось ранее, с августа прошлого года приостановлены работы на шахте "Ольжерасская-Новая" (также "Южного Кузбасса") в связи с самонагреванием угля в лаве.

       http://www.delkuz.ru/content/view/13880/1/
Южный Кузбасс намерен увеличить проектную мощность разрезов Красногорский и Ольжерасский.

ОАО "Южный Кузбасс" (входит в горнодобывающий дивизион группы "Мечел") планирует увеличить проектную мощность разреза "Красногорский" до 7 млн тонн, "Ольжерасский" - до 1,9 млн тонн угля в год.

 Соответствующие проекты находятся на рассмотрении в ФГУ "Главгосэкспертиза России". 

В настоящее время проектная мощность разреза "Красногорский" - 6 млн тонн угля в год (в 2010 году добыто 5,2 млн тонн), разреза "Ольжерасский" - 1,7 млн тонн (в 2010 году добыто 1,1 млн тонн). Таким образом, проектная мощность предприятий увеличится на 16,7% и 11,8% соответственно.

В пресс-релизе Сибирского института по проектированию шахт, разрезов и обогатительных фабрик (подготовил проекты для разрезов "Южного Кузбасса") сообщается, что мощность предприятий будет увеличена за счет начала добычи на новых участках - "Сорокинский" (разрез "Красногорский") и "Распадский" (разрез "Ольжерасский").

Согласно отчетным документам "Южного Кузбасса", освоение новых участков планируется начать в 2011 году.

Как сообщалось, "Южный Кузбасс" приостановил работу двух шахт: "Ольжерасской-Новой" (приостановлена в августе 2010 года в связи с нагреванием угля), и "Сибиргинская" (приостановлена 15 июня в связи с повышенным содержанием газов). О сроках возобновления добычи на этих предприятиях пока не сообщается.

"Южный Кузбасс" в 2010 году увеличил добычу угля на 45,8% - до 14 млн тонн. Планы на текущий год компания не раскрывает.

ОАО "Южный Кузбасс" - одна из крупнейших угледобывающих компаний страны. В ее составе 3 шахты, 4 разреза, 4 обогатительные фабрики, Томусинское автотранспортное управление и ряд вспомогательных предприятий.

      http://www.avant-partner.ru/news/4160.html      
«Сибгипрошахт» спроектировал новые участки для разрезов «Южного Кузбасса».

Институт «Сибгипрошахт» завершил проектирование новых участков «Сорокинский» (разрез «Красногорский) и «Распадский» (разрез «Ольжерасский»), входящих в структуру ОАО «Южный Кузбасс». 

Проект корректировки горно-транспортной части разреза «Красногорский» с вовлечением в отработку запасов угля участка «Сорокинский» определяет перспективы развития горных, отвальных и рекультивационных работ до конца отработки всех участков разреза открытым способом. В результате прирезки нового участка проектная мощность разреза «Красногорский» увеличится до 7 млн. тонн угля в год. В настоящее время поле разреза Красногорский состоит из четырех геологических участков, спроектированных институтом «Сибгипрошахт» в 1987 году на добычу около 6 млн. тонн угля в год. 

Проект строительства участка «Распадский» в составе действующего разреза «Ольжерасский» определяет технические границы разреза и промышленные запасы угля, годовую добычу угля, порядок отработки участка, схему вскрытия, систему разработки и др. технические параметры. В результате прирезки нового участка проектная мощность разреза «Ольжерасский» увеличится до 1,9 млн. тонн угля в год. Согласно отчетным документам «Южного Кузбасса» к освоению участка «Распадский» разрез «Ольжерасский» планирует приступить в 2011 году. Сейчас предприятие отрабатывает участки «Березовский» и «Березовский-2». 

В данный момент проекты переданы в ФГУ «Главгосэкспертиза России» и после получения положительного заключения будут приняты к исполнению. 

  http://www.avant-partner.ru/news/4138.html

 «Южкузбассуголь»
 ЕВРАЗ запустил новую дегазационную установку в шахте «Южкузбассугля».

ЕВРАЗ в шахте «Юбилейная» II район (ОАО «ОУК «Южкузбассуголь», входит в ЕВРАЗ) запустил в эксплуатацию новую поверхностную дегазационную вакуумно-насосную установку. Оборудование предназначено для снижения газовыделения в горные выработки и позволяет существенно повысить безопасность ведения горных работ.

В шахте «Юбилейная» II район уже задействованы две дегазационные установки. Ввод третьей сделает процесс дегазации еще более эффективным. 

Новую дегазационную установку отличает наличие современной системы очистки. С помощью циклона метановоздушная смесь очищается от влаги, угольной пыли и других посторонних примесей. Благодаря этому обеспечивается надежная эксплуатация всего оборудования установки и снижается воздействие на окружающую среду.

Кроме того, установка оснащена мощными ротационными насосами, полностью автоматизирована и снабжена аппаратурой контроля режимов работы. Основные параметры – концентрация метана, кислорода, температура метановоздушной смеси и другие – выведены на компьютер оператора установки, что позволяет оперативно реагировать на возможные нештатные ситуации.

Дегазационные установки действуют на всех шахтах «Южкузбассугля». Применение высокоэффективного дегазационного оборудования существенно снижает риск загазирования горных выработок, повышает безопасность работ и позволяет продуктивно отрабатывать угольные пласты. 

http://www.avant-partner.ru/news/4108.html

"СУЭК-Кузбасс"

 Компания СУЭК увеличила отгрузку угля в Японию, чтобы помочь компенсировать энергобаланс этой страны.

На один миллион тонн угля увеличила поставки угля в Японию Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК), чтобы помочь компенсировать энергобаланс этой страны после аварии на АЭС "Фукусима".

Об этом сообщила на конференции Минэнерго РФ "Отрасль. ТЭК 2011" член правления СУЭК Анна Белова. 
"С японской стороны поступила просьба о дополнительных поставках топлива. Если в прошлом году СУЭК экспортировала (в Японию) 2,5 млн тонн, то в этом году это количество увеличится на 1 млн тонн до 3,5 млн/ тонн", - сказала она.

"К сожалению, — отметила Белова, — со стороны Японии есть серьезная проблема с принятием дополнительного количества угля из России, как и из Индонезии и Австралии, так как землетрясение и цунами нарушили инфраструктуру отрасли, в том числе портов и дорог".

Тем не менее, по словам Беловой, "мы видим стратегическую возможность увеличения доли российского угля на японском рынке, тем более, что российский уголь составляет менее 4 процентов", - сообщает служба по работе со СМИ филиала ОАО "СУЭК" в г. Ленинск-Кузнецкий.

http://www.kuzzbas.ru/more.php?UID=18522
На шахте имени С.М. Кирова ОАО «СУЭК-Кузбасс» введена новая лава.
На шахте имени С.М. Кирова ОАО «СУЭК-Кузбасс» введена в эксплуатацию новая лава №2593 по пласту Поленовскому с запасами угля более двух миллионов тонн.
Перемонтаж 140 секций крепи «Джой», комбайна 4LS 20, другого оборудования произведен совместными усилиями участка №3 (начальник Константин Музальков, бригадир Иван Рассказов) и специалистов «Спецналадки» в рекорд короткий срок - 19 суток. С учетом того, что модернизирована конвейерная цепочка, и в лаве установлен более надежный высокопроизводительный транспортный комплекс AGF-30 фирмы «Джой», плановая среднесуточная нагрузка на забой с вынимаемой мощностью пласта 1,5 - 1,9 метра составит восемь тысяч тонн.

http://www.suek.ru/page.php?id=75&article=4389
Коллектив Шахты №7 добыл первый миллион тонн угля с начала года.
Коллектив Шахты №7, входящей в состав ОАО «СУЭК - Кузбасс» (директор Мешков А.А.), стал шестым в компании,  выдавшим миллионную тонну угля с начала года.

Очистной участок №3 (начальник Александр Голубев, бригадир Анатолий  Кайгородов)  в настоящее время дорабатывает лаву №52-06, оборудованную комбайном SL-500 и   крепью ДБТ. Несмотря на то,  что разрабатываемая лава довольно сложна по гипсометрии пласта,  а неустойчивая кровля приводит к постоянным вывалам породы,  бригада Анатолия Кайгородова смогла в этих непростых условиях доказать высокий уровень профессионализма  шахтеров и выдать на - гора миллионную тонну угля с начала года.

В августе,  коллектив шахты приступает к перемонтажу оборудования в новую лаву № 52-08. Длина лавы составит 250 метров по падению и 1400 метров по простиранию, с запасами угля чуть более 2-х  миллионов тонн. В ней будут установлены  147 секций механизированного комплекса ДВТ. Часть секций после капитального ремонта на Юргинском машиностроительном заводе уже поступило на предприятие и монтируется в лаве.   Помимо новых секций, в новой лаве намечены работы по  реконструкции конвейерной цепочки.  Будет смонтировано четыреста метров ленточного конвейера 4ЛЛТ-1400. Произведенная модернизация должна позволить предприятию выйти на годовой уровень добычи не менее 2,5 миллионов тонн угля.

В  2010 году Шахта №7 отметила cвое десятилетие.  В 2004 году Шахта№7 вошла в состав компании СУЭК, за пятилетний период  развития предприятия, с 2004 по 2009 годы, в  техническое перевооружение шахты было вложено 3.5 млрд. руб. Произведена модернизация оборудования, внедрены новейшие технологии угледобычи.

http://www.suek.ru/page.php?id=75&article=4399

     ДРУГИЕ
Ростоппром намерен за 500 млн руб. продать 51% акций шахты в Кузбассе.

ОАО "Российская топливная компания" ("Ростоппром", Москва) планирует во втором квартале 2011 года продать 51% акций ОАО "Шахтоуправление "Анжерское" (Кемеровская область) за 500 млн рублей, говорится в пояснительной записке к бухгалтерской отчетности "Ростоппрома". 

Согласно документу, "Ростоппром" купил 100% акций "Анжерского" в 2010 году за 200 рублей. 

Ранее сообщалось, что летом прошлого года компания купила эту шахту у ArcelorMittal, стоимость сделки не разглашалась. "Анжерское" являлось единственной шахтой среди кузбасских активов ArcelorMittal, добывающей помимо коксующегося энергетический уголь, для которого приходилось искать сторонних покупателей. ArcelorMittal это шахтоуправление приобрело весной 2008 года у ОАО "Северсталь" (РТС: CHMF).

Как отмечается в пояснительной записке "Ростоппрома", продажа доли в "Анжерском" ориентировочно за 500 млн рублей позволит компании выйти на положительный финансовый результат.

По оценке, проведенной независимым оценщиком, на 1 октября 2010 года 100% акций шахтоуправления оценены в 1 млрд 141,197 млн рублей. В 161,031 млн рублей оценены 100% акций ОАО "Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление", которое "Ростоппром" также приобрел за 200 рублей.

В годовом отчете ОАО "Шахтоуправление "Анжерское" говорится, что в 2010 году предприятие получило чистый убыток в 522,808 млн рублей. 
Компания называет причиной убыточности в 2010 году низкие рыночные цены на уголь; высокую себестоимость добытого угля в связи с тем, что уровень постоянных расходов достигает 80%. На образование убытков также повлияла сумма начисленных процентов по займам.

Между тем, в аудиторском заключении по бухгалтерской отчетности за 2010 год, подготовленном ООО "Аудит-налог" (Кемерово), отмечается неточность в данных о чистом убытке 2010 года, который, по оценке аудитора, завышен на 307,7 млн рублей.

Также в отчете шахтоуправления за 2010 год сообщается, что к 2017 году "Ростоппром" планирует увеличить добычу угля на шахте до 1,6 млн тонн. За прошлый год добыча составила 605 тыс. тонн угля энергетических и коксующихся марок против 455,6 тыс. тонн в 2009 году, таким образом, к 2017 году планируется увеличение показателя в 2,6 раза.

В тоже время, шахта в 2010 году план по добыче - 640 тыс. тонн - не выполнила, поскольку большой износ проходческого оборудования не позволил выполнить программу по проведению подготовительных выработок. Инвестиции в 2010 году составили 15,9 млн рублей.

Ранее сообщалось что "Ростоппром" планирует в 2010-2015 годах инвестировать 2,827 млрд рублей в развитие шахтоуправления "Анжерское".

ОАО "Ростоппром" - многопрофильная промышленно-сбытовая топливная компания. 72,75% уставного капитала компании принадлежит Российской Федерации. Компания осуществляет координацию деятельности сети предприятий и организаций топливной промышленности, занимающихся обеспечением топливом населения РФ, а также добычей и переработкой топливных и сырьевых ресурсов: угля, нефти, торфа.

http://www.delkuz.ru/content/view/13821/228/
 Миллионная тонна угля добыта с начала текущего года на шахте «Красноярская» в Ленинске-Кузнецком.

Предприятие стало пятым в компании, перешагнувшим миллионный рубеж добычи в этом году, вслед за шахтами имени С.М.Кирова, «Талдинская-Западная-1», «Талдинская-Западная-2», «Котинская». 

Сейчас коллектив предприятия дорабатывает лаву и готовится к перемонтажу в следующую, которая будет последней на пласту Байкаимский. К концу года «красноярцам» предстоит перейти на мощный пласт Полысаевский-2 с экспортным качеством угля.

       http://www.delkuz.ru/content/view/13881/1/

ДОБЫВАЮЩИЕ ОТРАСЛИ
 Инвесторам подбросят марганца. Продается блокпакет «Чек-Су».

       Единственный в России проект по добыче марганца выставляется на продажу. Георгий Рамзайцев, Виктор Хроленко и «Росвагонмаш» предлагают потенциальным инвесторам блокпакет компании «Чек-Су», которая в 2013 году должна начать выпуск марганца из руды с крупнейшего в стране Усинского месторождения. Официальной оценки проекта пока нет, но даже при одном работающем ГОКе его стоимость может составить                   $850 млн, считают эксперты. Правда, уточняют они, найти покупателя на неконтрольную долю будет непросто.

  ЗАО «Чек-Су.ВК», владеющее лицензией на крупнейшее в России Усинское месторождение марганца, ищет стратегического партнера. Компания готова предложить инвесторам 25% плюс одну акцию.  В «Чек-Су» от комментариев отказались. Цены предложения пока нет — организатор сейчас проводит оценку проекта, говорит один из собеседников. По его словам, к продаже будут предложены новые акции компании.

Усинское месторождение занимает седьмое место в мире по запасам марганца — 127 млн т (B+C1+C2), это 65% всех запасов России. «Чек-Су» создана в 2002 году совладельцами нефтяной компании Urals Energy Георгием Рамзайцевым и Вячеславом Ровнейко. Еще 50% ЗАО принадлежало Виктору Хроленко, создателю компании Belka. В 2007 году в число акционеров «Чек-Су» вошел «Росвагонмаш», подконтрольный ОАО РЖД. На конец 2009 года по 30,5% «Чек-Су» принадлежало господам Рамзайцеву и Хроленко, остальное — «Росвагонмашу».

«Чек-Су» обещает начать добычу в 2013 году. Сейчас в России промышленной добычи марганца нет, все действующие месторождения находятся в бывших союзных республиках — в Казахстане, Грузии, на Украине. Производство ферросплавов ведется из импортного концентрата марганцевых руд тремя небольшими предприятиями — двумя в Челябинской области и одним в Тульской. Проект «Чек-Су» предусматривает строительство горно-обогатительного комбината (ГОК) мощностью 1,4 млн т руды при выходе 760 тыс. т концентрата.

Из расчета капитализации индийской марганцевой MOIL в $1,2 млрд и объема производства в 1,1 млрд т концентрата усинский проект может стоить около $850 млн, полагает Олег Петропавловский из БКС. Но в планах «Чек-Су» стоит и строительство завода по производству ферромарганца и силикомарганца в Красноярске. 
Заявленная мощность первой очереди, которая будет введена в 2014 году, составит 250 тыс. т ферросплавов, второй — 630 тыс. т (2017 год). Общая стоимость проекта составляет 22 млрд руб., из них 17 млрд руб. — существующая кредитная линия ВЭБа на 14 лет. 
Источник, знакомый с ситуацией в «Чек-Су», утверждает, что ее расчетная стоимость после выхода на проектную мощность —  $2,5 млрд.

Аналитики отмечают, что производство марганцевых ферросплавов — прибыльный бизнес, кроме того, их потребление растет. MOIL закончила первый квартал с рентабельностью по EBITDA на уровне 67%. По прогнозу отраслевого агентства «Металл Эксперт», российское потребление марганцевых ферросплавов в 2014-2015 годах может вырасти с нынешних 650 тыс. т до 770 тыс. т. В первую очередь «Чек-Су» может быть интересна металлургам, которым необходим марганец, отмечает Марат Габитов из Unicredit. Но найти партнера среди крупных компаний будет непросто, говорит Кирилл Чуйко из UBS, ведь в greenfield-проекты они готовы заходить только с контрольной долей. Из российских инвесторов марганцевый проект за рубежом реализует группа «Ренова» Виктора Вексельберга, но там отказались комментировать возможный интерес к «Чек-Су».

      http://www.kommersant.ru/doc/1668555/print
Интер РАО совместно с китайской Shenhua может начать разработку Менчерепского угольного месторождения.

ОАО "Интер РАО ЕЭС" совместно с китайской компанией Shenhua может заняться разработкой Менчерепского угольного месторождения Кузбасского угольного бассейна, сообщил глава департамента угольной и торфяной промышленности Минэнерго РФ Константин Алексеев.

"Намечается создание ряда энерготехнологических комплексов, позволяющих перейти к комплексному освоению угольных месторождений. Среди них создание энерготехнологических кластеров на Караканском и Менчерепском месторождениях - это шахта "Беловская", и "Интер РАО" будет заниматься Менчерепским месторождением", - сказал он, выступая на конференции Минэнерго в Санкт-Петербурге.

К.Алексеев пояснил, что речь идет о совместном проекте "Интер РАО" и его китайского партнера Shenhua. Разработка месторождения предполагает также строительство завода по переработке углей.

К.Алексеев пояснил, что Менчерепское месторождение является лишь одним из вариантов, так как марки углей на нем не совсем устраивают китайскую компанию, поставляющую технологию для строительства завода по сжижению угля. Shenhua настаивает на поставке более качественных углей.

Ранее сообщалось, что РФ планировала определить месторождение, на котором должен быть построен завод по производству жидкого топлива из угля, еще до сентября 2010 года.

Представитель ведомства напомнил, что ранее "Интер РАО" подписало с китайской компанией рамочное соглашение, которое предполагало, что продукция с завода по сжижению углей полностью пойдет на китайский рынок. Инвестиции оценивались в около $1 млрд. Весь проект с учетом разработки месторождения должен реализовываться на долевой основе, при этом "Интер РАО" должно внести лицензию на месторождение. Однако для распределения долей между партнерами, а также установления сроков и параметров реализации проекта стороны должны подписать новое соглашение. Ранее была создана межведомственная рабочая группа, которая должна была подготовить детали документа, однако ее заседание по разным причинам до сих пор не состоялось.

После подписания соглашения стороны смогут приступить к разработке технико-экономического обоснования проекта.

http://www.avant-partner.ru/news/4118.html

 МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Новокузнецкий алюминиевый завод будет создавать модели новой техники.

        Крупнейший в мире производитель алюминия РУСАЛ, запустил совместный проект с группой ГАЗ по созданию моделей новой техники для алюминиевой промышленности. Опытные образцы поступят на сибирские заводы компании, в том числе и на Новокузнецкий алюминиевый завод, уже в сентябре. 

Специалисты конструкторского подразделения ГАЗа разрабатывают для металлургов машину для пробивки корки электролита в электролизере, тягачи для металла, машины для загрузки глинозема в электролизер, установку для чистки штырей. Проект является частью программы модернизации, осуществляемой РУСАЛом и предусматривающей внедрение на алюминиевых заводах современной техники, которая направлена на автоматизацию процессов и повышение производительности труда. Реализация совместного проекта с ГАЗом позволит компании усовершенствовать процесс выпуска алюминия с точки зрения его технической безопасности, роста эффективности и сокращения производственных потерь. Опытные образцы техники получат Новокузнецкий, Красноярский и Братский заводы.

По итогам эксплуатации опытных образцов компанией будет принято решение о необходимых объемах закупки техники для нужд всех заводов. Рассматривается возможность производства техники, в том числе и на промплощадках РУСАЛа.

http://www.delkuz.ru/content/view/13878/1/

Гурьевский  металлургический  завод

Гурьевский металлургический завод произвел 90,6 тыс. тонн мартеновской стали.

       Гурьевский металлургический завод в мае 2011 года выплавил более 18 тысяч тонн мартеновской стали, произвел почти 23 тысяч тонн сортового проката и более 10 тысяч тонн стальных мелющих шаров. 

Всего за пять месяцев текущего года в ОАО «ГМЗ» произведено 90,6 тыс. тонн мартеновской стали (118,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 76,7 тыс. тонн), 104,4 тыс. тонн сортового проката (109,5% относительно результатов января-мая 2010 года – 95,3 тыс. тонн), 47,2 тыс. тонн стальных мелющих шаров (119,7% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года – 39,4 тыс. тонн).

За пять месяцев 2011 года отгружено потребителям 149,4 тыс. тонн готовой продукции (109,7% относительно аналогичного периода 2010 года – 136,2 тыс. тонн).

Как отметил управляющий директор Леонид Сергеев: «Предприятие стабильно продолжает наращивать объемы производства, что положительно влияет на экономические показатели работы и рост заработной платы сотрудников. Так, средняя заработная плата за четыре месяца 2011 года увеличена на 11,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Уверен, что при сохранении высокой динамики производства, она и дальше будет увеличиваться». 
http://www.delkuz.ru/content/view/13849/1/

 ЭнергетикА
 «Кузбассэнерго» направит прибыль на развитие.
Акционеры ОАО «Кузбассэнерго» на годовом общем собрании на прошлой неделе подвели итоги работы компании в прошлом году и наметили основные задачи на ближайшее будущее. Дивиденды за 2010 год выплачиваться не будут, основная часть прибыли останется в распоряжении компании и будет направлена на её развитие.

 Исполнительный директор «Кузбассэнерго» Юрий Шейбак отметил в своём отчёте, что за прошлый год компания заметно увеличила выработку электроэнергии и тепла и улучшила свои финансовые показатели. Так производство электроэнергии выросло на 9%, до 24 млрд кВтчасов, тепла — на 4,3%, до 15,59 млн Гкал, выручка — на 18%, до 30,6 млрд рублей. Основную часть роста выручки обеспечила реализации электроэнергии на оптовом рынке — на 20%, до 20,8 млрд рублей. Увеличение выручки от реализации тепла было немного меньше, на 16%, до 9,18 млрд рублей. При этом, как пояснил Юрий Шейбак, в связи с изменением учётной политики компании, выработка тепла стала в прошлом году убыточной: регулируемые тарифы на него росли медленнее роста издержек. Поэтому этот вид деятельности принёс компании 338 млн рублей убытка против 4,08 млрд рублей прибыли от реализации электроэнергии.

 Так или иначе, в прошлом году «Кузбассэнерго» получило почти 3,5 млрд рублей прибыли от продажи продукции и 2 млрд 166 млн рублей чистой прибыли. И все эти средства останутся в распоряжении компании. По рекомендации совета директоров акционеры распределили их следующим образом — 203,4 млн рублей на инвестиции, 1,962 млрд рублей — в нераспределенную прибыль. Как пояснил Юрий Шейбак, впоследствии эти деньги также будут направлены на капитальные вложения, ведь «износ основных фондов растёт, приближается к 80%, и через дватри года, если не обновлять, надежность их будет падать, что привёдет к потерям компании на рынке мощностей». Кроме того, «Кузбассэнерго» уже приступило к реализации масштабной программы (стоимость около 40 млрд рублей) увеличения своей генерации по договорам о предоставлении мощностей (ДПМ). 

По данным управляющего директора «Кузбассэнерго», по программе ДПМ на 20% выполнено проектирование строительства двух дополнительных блоков по 110 МВт на ТомьУсинской ГРЭС, готовится заказ на изготовление оборудования. На Кузнецкой ТЭЦ в Новокузнецке, где запланирована установка двух новых газотурбинных энергоблоков по 140 МВт, в августе планируется начать подготовку свайного поля. На Беловской ГРЭС идёт проектирование, и заказано новое оборудование, которое планируется получить в четвертом квартале нынешнего года. В начале следующего года ожидается поступление его и на Барнаульскую ТЭЦ 2, где планируется замена котлов. 

Помимо этого «Кузбассэнерго» начало реконструкцию 9 котлов на НовоКемеровской ТЭЦ и 5 котлов на Кемеровской ГРЭС с целью перевода их на уголь марки Д. Проектным топливом для НовоКемеровской ТЭЦ и Кемеровской ГРЭС является уголь марки СС, но в последнее время с его приобретением, как пояснил Юрий Шейбак, «были тяжелые условия». Производители данного вида угля, компании «СДСУголь» и «Кузбассразрезуголь», сократили его поставки «Кузбассэнерго». А поскольку данные станции работают главным образом на выработку тепла для нужд Кемерова, компании пришлось заменять уголь более дорогим природным газом. «Этой зимой мы сжигали ежемесячно до 50 млн кубометров газа, себе в убыток» — посетовал Юрий Шейбак. 

Для финансирования реконструкции НовоКемеровской ТЭЦ и Кемеровской ГРЭС акционеры «Кузбассэнерго» одобрили сделку с заинтересованностью, по которой компания обязуется закупить у ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (контролирующий акционер «Кузбассэнерго») 1,5 млн тонн угля марки Д в 2013 году для уже переоборудованных котлов кемеровских станций. В свою очередь СУЭК обязана до конца нынешнего года выплатить энергокомпании премию в 300 млн рублей за это переоборудование.

http://www.avant-partner.ru/partner/2928.html

Энергетики отказались от редкой марки. «Кузбассэнерго» переведет кемеровские станции на уголь СУЭК.

        ОАО «Кузбассэнерго», которое контролируется «Сибирской угольной энергетической компанией» (СУЭК), в 2011-2012 годах переведет котельное оборудование двух электростанций на использование угля марки Д. Тем самым энергетики хотят обезопасить себя от дефицита прежнего проектного топлива — угля марки СС, из-за которого им прошедшей зимой пришлось прибегать к закупкам дорогого газа. Перевод стоимостью около 300 млн руб. оплатит СУЭК, которая выступает основным поставщиком топлива для «Кузбассэнерго».

Акционеры «Кузбассэнерго» на годовом общем собрании одобрили ряд сделок с заинтересованностью. Одна из них предусматривает, что компания в течение двух лет проведет реконструкцию девяти котлов ТП-87 на Ново-Кемеровской ТЭЦ и пяти котлов ТП-87 на Кемеровской ГРЭС. По условиям этой сделки, «Кузбассэнерго» обязуется в 2013 году закупить для переоборудованных котлов этих станций у СУЭК 1,5 млн т угля марки Д. В свою очередь, СУЭК обязана до конца нынешнего года выплатить энергокомпании премию в 300 млн руб. за «переустройство оборудования, обеспечивающее возможность сжигания» указанного объема угля марки Д в течение 2013 года.

Ново-Кемеровская ТЭЦ имеет 565 МВт электрической и 1149 Гкал/ч тепловой мощности, Кемеровская ГРЭС — 485 МВт и 1540 Гкал/ч соответственно. Являются лидерами по выработке тепла в энергокомпании: из 15,59 млн Гкал теплоэнергии, произведенной в прошлом году, Кемеровская ГРЭС выработала 3,075 млн Гкал, Ново-Кемеровская ТЭЦ — 2,89 млн Гкал. Станции обеспечивают теплом Кемерово и промпредприятия города.

Как пояснил управляющий директор «Кузбассэнерго» Юрий Шейбак, основная часть котельного оборудования двух кемеровских электростанций переоборудуется для использования более доступного угля марки Д. Проектным топливом для Ново-Кемеровской ТЭЦ и Кемеровской ГРЭС является уголь марки СС, но в последнее время с его приобретением сложились «тяжелые условия». По данным господина Шейбака, производители данного вида угля — компании «СДС-Уголь» и «Кузбассразрезуголь» минувшей зимой сократили его поставки «Кузбассэнерго», из-за чего последнему пришлось заменять уголь более дорогим природным газом. «Этой зимой мы сжигали ежемесячно до 50 млн куб. м газа, причем по сверхлимитным ценам себе в убыток», — посетовал Юрий Шейбак.

На состоявшемся 21 апреля совещании «Об итогах прохождения субъектами электроэнергетики осенне-зимнего периода 2010-2011 годов и задачах по подготовке к осенне-зимнему периоду 2011-2012 годов» министр энергетики РФ Сергей Шматко признал, что зимой энергетики столкнулись со «сбоями в топливообеспечении генерирующих мощностей». Одной из причин сбоев он назвал тогда дефицит кузнецких углей марок Т и СС, а также увеличение цен на уголь его основными поставщиками.

В прошлом году, согласно годовому отчету «Кузбассэнерго», около 74% всех поставок угля на все станции компании (13,6 млн т) пришлось на продукцию СУЭК, доля ОАО УК «Кузбассразрезуголь» составила 15%, ОАО ХК «СДС-Уголь» — 8,6%. В этом году «Кузбассэнерго» получило уведомление о новых сокращениях поставок угля марки СС в 2011-2013 годах. В частности, на 300 тыс. т в этом году его будет поставлено меньше с разреза «Черниговец», принадлежащего «СДС-Углю». Вице-президент ХК СДС по угольной отрасли и управляющий директор ХК «СДС-Уголь» Владимир Баскаков вчера сообщил,  что перевод кемеровских станций на новое топливо «никоим образом не затронет компанию «СДС-Уголь», проблем с рынком сбыта угля у нас нет». По данным «Кузбассэнерго», в прошлом году СДС вел переговоры о приобретении части станций компании, в том числе кемеровских, работающих на угле марки СС. Но переговоры не дали результата.

По данным управляющего директора «Кузбассэнерго», основная часть котлов Ново-Кемеровской ТЭЦ будет реконструирована до конца нынешнего года, Кемеровской ГРЭС — в 2012 году. Разработку новой технологии сжигания выполнила компания «ЭМАльянс», техническое решение осуществляет барнаульский «Сибэнергомаш», торги по выбору подрядчика монтажных работ пока не проводились.

http://www.kommersant.ru/doc/1656443

МЭС Сибири реконструируют систему питания собственных нужд на подстанции «Юрга».

Филиал ОАО «ФСК ЕЭС» - Кузбасское предприятие МЭС Сибири приступил к реконструкции системы питания собственных нужд на подстанции 500 кВ «Юрга» (Кемеровская область). Стоимость работ составит 14 млн. руб. 

Система собственных нужд предназначена для питания устройств релейной защиты и противоаварийной автоматики, выпрямительно-зарядных устройств аккумуляторных батарей, устройств обогрева оборудования, систем связи и освещения энергообъекта.

В настоящее время источником питания собственных нужд подстанции 500 кВ «Юрга» являются два трансформатора напряжением 10/04 кВ, запитанные от двух автотрансформаторов напряжением 500/110/10 кВ. В целях повышения надежности работы энергообъекта было принято решение обеспечить резервное электроснабжение собственных нужд подстанции от независимого источника. Для этого на подстанции будет введена в эксплуатацию дизель-генераторная установка мощностью один МВА, работающая в автономном режиме. Новое оборудование уже доставлено на энергообъект, ведутся монтажные работы.

Также в ходе реконструкции на смену выработавшему свой ресурс щиту собственных нужд придет его современный аналог, имеющий длительный срок эксплуатации – около 30 лет, и практически не требующий обслуживания.

Щит собственных нужд подстанции представляет собой распределительное устройство, состоящее из автоматических выключателей и системы шин.

Подстанция 500 кВ «Юрга» трансформаторной мощностью 500 МВА введена в эксплуатацию в 1981 году. Она обеспечивает связь между энергосистемами Кемеровской и Новосибирской областей, а также электроснабжение жителей города Юрга с населением около 80 тыс. человек. В числе крупных потребителей подстанции – ОАО «РЖД», Юргинский машиностроительный завод.

http://www.energyland.info/news-show--electro-73742
МЭС Сибири завершили монтаж силового оборудования на строящейся подстанции 500 кВ Кузбасская.
Филиал ОАО "ФСК ЕЭС" – Кузбасское предприятие магистральных электрических сетей (МЭС) Сибири – завершил монтаж трансформаторного оборудования на строящейся подстанции 500 кВ Кузбасская. Ввод нового энергообъекта, запланированный на конец 2011 года, повысит надежность электроснабжения юга Кузбасса и позволит удовлетворить потребности в электроэнергии развивающихся предприятий угольной и металлургической промышленности. 

Автотрансформаторная группа из трех фаз суммарной мощностью 801 МВА и резервной фазы мощностью 267 МВА установлены на штатные места. Выполнены работы по монтажу вводов, ошиновки, систем охлаждения и пожаротушения. 

В данный момент на подстанции монтируется коммутационное оборудование открытого распределительного устройства (ОРУ) 500 кВ и ОРУ 220 кВ. На завершающей стадии строительство зданий общеподстанционного пункта управления, насосной станции, релейной защиты и автоматики. Также завершается сооружение противопожарных резервуаров, камеры переключения задвижек и аварийного маслосборника.

На энергообъекте будут внедрены современные системы учета электроэнергии, автоматизированная система управления технологическими процессами, оборудование релейной защиты и автоматики на микропроцессорной основе. 

Строительство подстанции 500 кВ Кузбасская началось в 2010 году. Все работы выполняются в рамках инвестиционной программы Федеральной сетевой компании. С пуском нового объекта значительно повысится надежность электроснабжения юга Кемеровской области, где расположены такие промышленные гиганты, как Новокузнецкий металлургический комбинат, Новокузнецкий алюминиевый завод, ОАО «Кузнецкие ферросплавы», а также крупные угледобывающие предприятия региона.

http://www.delkuz.ru/content/view/13894/227/
ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

 1 миллиард 653 миллиона 450 тысяч рублей чистой прибыли кемеровского «Азота» за 2010 год  будет направлено на погашение убытков прошлых лет.

 1 миллиард 653 миллиона 450 тысяч рублей чистой прибыли кемеровского «Азота» за 2010 год по решению годового собрания акционеров общества, прошедшего 15 июня, будет направлено на погашение убытков прошлых лет (945 млн 153 тыс. рублей) и формирование резервного фонда – 82 млн 675 тыс. рублей. Дивиденды решено не выплачивать. По сравнению с 2009 годом чистая прибыль «Азота» в 2010 года выросла в 2,6 раза (2009 год – 638 млн 175 тыс. рублей). Выручка АО от реализации в 2010 году составила 17 млрд  281 млн 396 тыс. рублей против 12 млрд 322 млн 290 тыс. рублей в 2009 году.

http://www.avant-partner.ru/partner/2954.html

Строительство,  ипотека, производство строительных материалов
В Кемерове возводят жилой квартал для льготников.

  За январь – май текущего года в Кемеровской области введено в эксплуатацию 327 тысяч квадратных метров жилья. По данным Кемеровостата это на 5,7% больше, чем было построено за первые 5 месяцев в прошлом году. В общем, объемы строительства жилья постепенно растут, хотя до показателя 1990 года, когда строители области ввели в строй 1245 тысяч квадратных метров, пока еще далеко. 

 Напомним, что по плану, установленному Кузбассу Минрегионразвития РФ, в 2011 году объем жилищного строительства должен составить 1,112 миллиона квадратных метров. Нетрудно подсчитать, что взятых строителями темпов пока явно не хватает до этого показателя. 

      Однако большинство людей волнуют не объемы и проценты, а доступность жилья. По итогам 1 квартала средняя цена квадратного метра на первичном рынке составила чуть больше 36 тысяч рублей, на вторичном — 34815 рублей.

      При такой «доступности» и уровне зарплаты купить квартиру даже по ипотеке для многих по-прежнему проблематично. Вся надежда на льготные бюджетные займы, которые молодым семьям выдает Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области. 

      С недавнего времени фонд стал вкладываться в строительство льготного жилья самостоятельно. Например, с 2009 года в нескольких территориях области уже построено 24 дома. Общая площадь введенного жилья составила более 70 тысяч квадратных метров. 

      С недавних пор фонд приступил к активной застройке третьей очереди 12 микрорайона в областном центре. Этот микрорайон возводится на Радуге, недалеко от комплекса «Серебряный бор». Здесь уже выросли несколько высоток разной конструкции. В них разместится более 900 квартир. Самое важное, что все они относятся к эконом-классу. Площадь большинства квартир составляет от 40 до 60 квадратных метров. Есть и трехкомнатные площадью до 85 квадратных метров. Специалисты фонда утверждают, что строить самостоятельно дешевле. Средняя цена квадратного метра с отделкой «под ключ», с минимально дешевой отделкой в этих домах составит 28 тысяч рублей. 

      — Несколько квартир будет отдано под доходный дом и будут распределены городскими властями. Другую часть жилья планируется реализовать по льготным программам. Займы на это жилье будут выданы молодым семьям, которые внесли достойный вклад в развитие Кузбасса и гражданам, относящимся к одной из 24 категорий в соответствии с областным законом 58-ОЗ. Им предоставляются льготные займы под 0%, 3% и 5% годовых на 20 лет. Кроме того, будут предложены квартиры по так называемым социальным выплатам, когда часть стоимости жилья оплачивается безвозмездно из областного бюджета, а оставшуюся сумму семья берет кредит в банке и доплачивает, — говорит первый заместитель директора ФРЖС КО Ольга Казина

      Примерно 300 квартир будут выставлены на свободную продажу. Сейчас фонд ведет работу по аккредитации этих объектов в банках, чтобы уже на стадии строительства люди имели возможность оформить ипотечные кредиты. 

http://gazeta.a42.ru/lenta/show/v-kemerove-vozvodyat-zhiloy-kvartal-dlya-lgotnikov.html

машиностроение

Доля машиностроения в отраслевой структуре экономики Кузбасса с 2005 г. сократилась вдвое.

В Кузбассе существенно снижается доля машиностроения в структуре региональной экономики.

Если в 1990 году отрасль занимала 12% в структуре экономики Кузбасса, в 2000 году - 9%, в 2005 году – 4%, то в 2011 году – уже 2,3%, сообщил начальник отдела машиностроения департамента промышленности, торговли и предпринимательства Кемеровской области Андрей Гребенников в среду, 15 июня, на очередном семинаре машиностроителей Кузбасса, в ходе которого обсуждались угрозы и основные направления развития машиностроительной отрасли в регионе. 

«Перспективу отраслей определяют инвестиции, – отметил Андрей Гребенников. – Сегодня более 50% всех инвестиций идут в добывающую отрасль. Незначительно от угольной промышленности отстаёт по уровню инвестиций сфера услуг, а в машиностроении инвестиции составляют всего 1,8% от общего объёма».

Характерно, что численность работников, занятых в машиностроении, стабильно снижалась до первого квартала 2011 года. За последние несколько лет она упала с 35-36 тысяч человек до 31 тысячи человек в 2010 году. А за первый квартал 2011 года резко поднялась до 37,2 тысячи человек. Основной прирост произошёл за счёт транспортного машиностроения, которое активно развивается в области в последние годы. При этом неуклонно сокращается численность работников занятых в производстве электрооборудования.

«Сейчас разрабатывается стратегия тяжелого машиностроения России, в котором наш регион планирует участвовать угольным машиностроением, – сообщил Андрей Гребенников. – При этом разработчиками программы выяснено, что из тяжелого машиностроения, в части подземного шахтного оборудования, в стране остался только один завод – Юрмаш. 
В мире вообще сокращается численность машиностроительных предприятий тяжелого машиностроения, специализирующихся на выпуске оборудования для таких отраслей. Это значит, что растёт монополизация этого рынка, а вместе с ней и зависимость российской добывающей промышленности от импорта».

http://www.avant-partner.ru/news/4136.html

Сервисный центр «КузбассБелАвто» открывается в Прокопьевске.

  8 июня в Прокопьевске откроется сервисный центр ООО «КузбассБелАвто» (ХК «СДС»). На открытие прибыла официальная делегация руководителей и инженеров Белорусского автомобильного завода.

 Современный сервисный центр, построенный  в Прокопьевске в сжатые сроки, предназначен для гарантийного и постгарантийного обслуживания реализуемой техники, для текущего и капитального ремонта самосвалов, а также дизельных двигателей для них немецкой фирмы MTU.

 В центре работают подготовленные сертифицированные специалисты, обученные на заводах-производителях в Белоруссии и в Германии. Для жителей Прокопьевска с открытием центра создано 59 высокооплачиваемых рабочих мес. 
 ООО «КузбассБелАвто» с 2010 года работает на рынке как официальный дилер БелАЗа и немецкой фирмы MTU, поставщика двигателей для Белорусского автозавода. 
Среди клиентов предприятия все ведущие угольные компании Кемеровской области, а также горнодобывающие предприятия Хакасии, Алтайского края, Республики Саха (Якутия).

http://sibdepo.ru/index.php?newsid=13545

  Завод встал на рельсы.

Новокузнецкий вагоностроительный завод по итогам 2010 года сократил в сравнении с соответствующим показателем предыдущего года размер чистого убытка (по российским стандартам бухучета) в 3,6 раза - до 77,8 миллиона рублей. Об этом говорится в отчетных материалах компании. 

При этом выручка предприятия выросла в 4,3 раза и составила 2347,5 миллиона рублей. Десятую часть выручки дала продажа полувагонов на экспорт. При этом стоит отметить, что еще в начале прошлого года “НкВЗ” приходилось реализовывать продукцию по ценам ниже себестоимости. 

Из сказанного выше можно сделать вывод, что молодое предприятие, созданное на базе производства по ремонту металлургического оборудования в крайне неудачное для бизнес-старта время - накануне кризиса, успешно вырулило из весьма непростой экономической ситуации

http://www.kuzrab.ru/publics/
Машиностроители отмечают значительный рост заказов от угольщиков в текущем году.

Как показал опрос, проведённый среди участников открывшейся Международной специализированной выставки технологий горных разработок «Уголь России и Майнинг – 2011», за первое полугодие 2011 года многие отечественные и зарубежные машиностроительные компании достигли докризисного уровня поставок горношахтного оборудования, либо приблизились к нему. 

Например, по словам заместителя генерального директора по развитию ООО «ИЗ-КАРТЭКС» (Санкт-Петербург) Александра Самолазова, компания увеличила поставки горношахтного оборудования на российский рынок в текущем году, в сравнении с 2010 годом, на 50%. 

«В ноябре 2010 года мы подписали трехлетнее соглашение с компанией «Кузбассразрезуголь» о поставке экскаваторов. Весной 2011 года в рамках этого соглашения уже было запущено два 18-и кубовых экскаватора на Талдинском месторождении. Сейчас осуществляется запуск 32-х кубового экскаватора на разрезе «Краснобродский». В следующем году планируем поставить «Кузбассразрезуглю» три 18-и кубовых и два 32-х кубовых экскаватора».

«2009 и 2010 годы не были самыми успешными годами, но сейчас мы начинаем получать хорошие заказы из России», – заявил президент Ассоциации британских производителей горного оборудования Ян Ломак.

Несмотря на общий рост рынка, участники выставки по-прежнему отмечают, что большей популярностью у угольщиков пользуется импортное оборудование, в том числе и из Китая. 

http://www.avant-partner.ru/news/4097.html
ОАО «КЭЗСБ» готово мыслить и работать нестандартно.

ОАО «Кемеровский экспериментальный завод средств безопасности» (КЭЗСБ) продолжает работать над выполнением заказа для шахты «Бутовская». Очередной заказ  — договор о его выполнении был заключён в апреле 2011 года — на первый взгляд мало чем отличается от обычных типовых — идёт поставка оборудования для строящегося на шахте вентилятора главного проветривания. Но, тем не менее, он нестандартен.

Сложность заключается в том, что в комплект поставки оборудования, над которым сейчас работают специалисты КЭЗСБ, входят металлоконструкции воздуховодов и запорные устройства суммарным весом более 35 тонн. При этом завод взял на себя обязательства не только на изготовление нестандартного оборудования в крайне ограниченные по времени сроки, но и на перевозку готовых изделий, включая негабаритные грузы. Полностью заказ был выполнен в рекордно короткий срок — всего за двадцать дней.

И темпы, и качество работы КЭЗСБ повлияли на продолжение сотрудничества завода с шахтой. Сегодня здесь идут работы по очередному договору с «Бутовской», задача состоит в изготовлении нестандартных металлоконструкций строящейся трансформаторной подстанции и электрокалорифера.

Стоит заметить, что выполнять нестандартные, а порой и уникальные заказы на экспериментальном заводе научились давно, и работа по производству подобных металлоконструкций занимает в производственной программе КЭЗСБ значимую часть. За период первого квартала этого года на заводе был изготовлен шнековый золоуловитель для шахты «ЧертинскаяКоксовая» ОАО «Белон» и выполнен ряд других заказов. А ежегодно производство нестандартных металлоконструкций и оборудования для теплоэнергетических комплексов составляет в объёме производства по общему весу до нескольких сотен тонн.

Заказчики давно знают, что сложное по технологическому решению задание всегда сумеют выполнить именно на КЭЗСБ — здесь умеют и нестандартно мыслить, и прекрасно воплощать свои замыслы в реальное дело.

http://www.avant-partner.ru/partner/2927.html

ТОРГОВЛЯ, малый  бизнес
В Кемерове начал работать крупнейший в Сибири автоцентр Land Rover и Range Rover.

В Кемерове на улице Тухачевского завершилось строительство нового автосалона, который специализируется на продажах автомобилей марок Land Rover и Range Rover. 

По словам генерального директора ООО «СибАльянс» Алексея Нестерова, кемеровский автосалон является крупнейшим автоцентром Land Rover и Range Rover в Сибири, и одним из крупнейших в России в целом. 

Общая площадь салона составляет 6,9 тысяч кв. метров. Благодаря вводу его в строй будет создано 75 рабочих мест. Общий объём инвестированных в строительство средств составил около 300 млн рублей. Основным инвестором проекта выступила группа компаний СК «Ремстройторг».

«Строительство автосалона началось ещё в 2008 году, но в связи с экономическим кризисом было временно приостановлено. Изначально объект строился как автосалон и сервисная станция для обслуживания автомобилей различных марок. Позже недостроенный объект был нами выкуплен и переориентирован на бренды Land Rover и Range Rover, поскольку коммерчески интереснее сегодня развивать премиальный сегмент, который в Кузбассе представлен пока ограниченным числом марок, в особенности в сегменте средних и тяжелых внедорожников. Тем более, что все подобные автосалоны по своим проектным мощностям значительно меньше», – рассказал Алексей Нестеров.

В 2010 году многие автосалоны столкнулись с дефицитом автомобилей, когда дилеры могли продать больше, чем поставляет производитель. По оценкам экспертов и операторов автомобильного рынка ситуация дефицита развивается в 2011 г. и продолжится в 2012 году. Тем не менее, даже при дефиците автомобилей, строительство нового автосалона должно окупиться за 5-6 лет.

Официальное открытие нового автоцентра намечено на июль 2011 года, но его технический запуск произошел 18 мая. За истекшее время уже продано несколько автомобилей.
ООО «Сибальянс» – первый официальный дилер Land Rover и Range Rover в Кузбассе. Компания была создана в 2009 году при непосредственном участии СК «Ремстройторг». На сегодняшний день в ней трудится около 40 человек. 

http://www.avant-partner.ru/news/4052.html
БАНКИ, БАНКОВСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Промсвязьбанк опубликовал финансовые результаты за 1-й квартал 2011 года по данным управленческой отчетности, основанной на принципах МСФО.

Чистая прибыль банка по итогам 1-го квартала составила 651 млн руб., что почти в 14 раз больше прибыли за аналогичный период 2010 года. Чистый процентный и комиссионный доходы выросли на 13% и 27% соответственно, по сравнению с 1-м кварталом 2010 года.

Показатели достаточности капитала первого уровня и совокупной достаточности капитала не изменились по сравнению с концом 2010 года и по состоянию на 1 апреля 2011 года составили 10,2% и 14,2%, соответственно.

http://www.avant-partner.ru/news_sayt/4082.html
Углеметбанк награжден дипломом конкурса «Финансовый рынок Кузбасса-2010».

Углеметбанк признан лучшим в номинации «Доверие и надежность» в региональном конкурсе «Финансовый рынок Кузбасса - 2010». 

        Данный конкурс  учрежден Администрацией Кемеровской области совместно с Кузбасской Торгово-Промышленной Палатой и изданием «Финансовый консультант». Конкурс организуется для выявления и поощрения лидеров финансового бизнеса, содействия продвижению оказываемых финансовых услуг в Кузбассе, с целью финансового просвещения населения. В этом году в конкурсе приняли участие банки, страховые компании, негосударственные пенсионные фонды.

Открытое акционерное общество «Углеметбанк» является динамично развивающимся региональным банком федерального значения, который активно развивает географию своего присутствия на банковском рынке страны.

Углеметбанк предоставляет полный спектр банковских услуг для корпоративных клиентов и частных лиц. Основной стратегической целью является обеспечение долгосрочного эффективного развития Банка как крупного универсального финансового института, способного в полной мере обеспечить потребности клиентов в денежных ресурсах, расчетно-кассовом обслуживании, в реализации крупных инфраструктурных и промышленных проектов. 

Высокий уровень обслуживания, наличие квалифицированной команды, передовые технологические решения позволяют Банку реализовывать свою стратегию развития в современных рыночных условиях.

ОАО «Углеметбанк» имеет 6 филиалов (в Москве, Воронеже, Орске, Мысках, Кемерово, Ижевске), кредитно-кассовый офис и операционную кассу в г. Белорецке (республика Башкортостан), 2 операционные кассы вне кассового узла в г. Междуреченске (Кемеровская область), операционные офисы в гг. Железногорск-Илимский (Иркутская область), Белово и Гурьевске (Кемеровская область) и 8 дополнительных офисов в Челябинской и Кемеровской областях.

Всего открыто 22 банковских офисов в Сибирском, Уральском, Приволжском и Центральном федеральных округах.

http://www.avant-partner.ru/news_sayt/4089.html

Кемеровский филиал ВТБ открыл кредитную линию ЗАО «Кузнецкий Альянс».

       Кемеровский филиал ВТБ предоставил ЗАО «Кузнецкий Альянс» кредитные ресурсы в размере 30 млн. рублей. Средства будут использованы для увеличения мощностей предприятия в период сезона продаж. 

Сотрудничество банка ВТБ и Холдинговой компании «Кузнецкий Альянс» развивается с 2009 года. Помимо кредитных ресурсов ВТБ предоставляет предприятию расчетно-кассовое и эквайринговое обслуживание. Общий объем кредитного лимита, установленного банком на Холдинговую компанию «Кузнецкий Альянс», составляет 85 млн. рублей.

http://www.delkuz.ru/content/view/13895/1/

ДРУГИЕ НОВОСТИ
    «Сибирский цемент» подвел производственные итоги за 5 месяцев 2011 года.

       За первые 5 месяцев 2011 года выполнение плана по производству цемента на трех заводах, входящих в состав ОАО «Холдинговая компания «Сибирский цемент», составило 104%. В целом по предприятиям холдинга производство достигло 1 160,388 тыс. тонн.  В том числе ООО «Топкинский цемент» (Кемеровская область) произвело 755,148  тыс. тонн цемента (на 4% выше плановых показателей и 38% выше результата за аналогичный период прошлого года). Производство на ООО «Красноярский цемент» (г. Красноярск) составило 292,187 тыс. тонн (превышение плана на 5% и выше аналогичного показателя прошлого года на 10%). ООО «Тимлюйский цементный завод» (Республика Бурятия) выпустило 113,053 тыс. тонн цемента (на 31% выше аналогичного показателя прошлого года). 

            Плановые показатели по реализации цемента за 5 месяцев 2011 года превышены на 5,4%, всего было реализовано 1155,595 тыс. тонн (+30% к уровню прошлого года за аналогичный период). 

            В ООО «Комбинат «Волна» (г. Красноярск) в январе-мае 2011 года производство средневолнового шифера составило 48 638 туп (тыс. условных плит) при плане 48 456 туп, превышение плановых показателей составило 0,4%. Объемы производства среднеевропейского шифера за первые 5 месяцев 2011 года составили 9 423 туп. Производство плоского шифера составило 5 420 туп при плане 3 635 туп (превышение планового показателя – 49%). 

            ООО «Сибирский бетон» произвело за 5 месяцев 2011 года 34, 655 тыс. кубометров товарного бетона и раствора при плановом задании в 28, 650 тыс. кубометров. При этом был превышен не только плановый показатель на 5 месяцев текущего года (на 21%), но и фактический показатель того же периода 2010 года (на 27%).

      http://www.delkuz.ru/content/view/13844/1/

ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» наращивает поставки природного газа промышленности и населению Кузбасса.
По итогам 2010 года ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» поставил потребителям области природный газ в объеме 3, 655 млрд куб. м на сумму 11,422 млрд рублей. Из них отгрузка газа промышленным предприятиям составила 3,644 млрд куб. м газа, что больше уровня прошлого года на 3,7%. Населению реализовано 11,283 млн куб. м газа, что на 1,9 млн куб. м (19,8%) больше объемов поставок 2009 года. Эти цифры озвучила генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» Наталья Двойнишникова на пресс-конференции, посвященной работе общества в 2010 году и в истекшем периоде текущего года. 

Кузбасский рынок природного газа традиционно отличается большой долей поставок промышленному сектору – 99,7%. В отчетный период структура поставок в целом не претерпела изменений, но снизили отгрузку химики и заметно нарастили потребление газа металлургические, энергетические и цементные предприятия. 

По словам Натальи Двойнишниковой, строительная отрасль демонстрирует отменный «газовый аппетит» и в 2011 году. «Кузнецкий цементный завод» и «Топкинский цемент», к примеру, с начала года увеличили потребление газа более чем в 2 раза. 
За пять месяцев текущего года они приняли 165 млн кубометров газа, тогда как в прошлом году за аналогичный период их потребление составляло 79 млн кубометров газа. "Мы связываем это с увеличением производства цемента в рамках реализации Федеральной программы «Жилье». Это значит, Кузбасс строится и развивается», - подчеркнула генеральный директор.

Наталья Двойнишникова отметила также устойчивую тенденцию к росту поставок природного газа населению Кузбасса. За пять месяцев 2011 года потребление газа населением области выросло до 6,6 млн кубометров, что составило 117,9% к уровню прошлого года. Увеличение объемов потребления газа населением в ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» связывают с подключением к газоснабжению в рамках реализации Программы газификации регионов РФ ОАО «Газпром» абонентов п.Ясногорский и с.Мазурово Кемеровского района, а также с развитием ранее газифицированных районов. 

Сегодня абонентская база компании составляет 21,7 тыс. человек. Для удобства клиентов компания заключила договор с Федеральной платежной системой «Город», которая позволяет абонентам совершать платежи через платежные терминалы. На сайте компании http://www.krg42.ru/ появились удобные сервисы, с помощью которых можно осуществлять контроль состояния лицевого счета абонента и передавать показания счетчика по интернету. С апреля 2011 абоненты газовой компании могут воспользоваться услугами call-центра для передачи данных по потреблению газа в любое удобное клиенту время. В настоящее время завершаются работы, позволяющие оплачивать услуги газопотребления через сайт компании при помощи банковских карт.

http://www.avant-partner.ru/news/4110.html 
СДС перерабатывающий.

Холдинг «Сибирский деловой союз»   запустил в эксплуатацию своё первое молочное производство — минизавод ООО «Натуральное молоко».
 В Кемерове на бывшей территории Новокемеровского пивобезалкогольного завода компания, вложив 15 млн рублей, построила предприятие, способное перерабатывать до 15 тонн молока в день. Как пояснил президент СДС Михаил Федяев, этого уровня завод достигнет в ближайшие 23 месяца, первоначальный же объём переработки составит 10 тонн в сутки, что составляет пятую часть от объёма производства молока в сельхозпредприятиях СДС. На завод, который будет выпускать самые популярные виды молочной продукции (молоко, сметану, кефир и масло), сырьё будет поставляться из фермы села Ваганово Промышленновского района. Продукция же уже начала поступать в магазины холдинга «СДСМаркет». Кроме того, по словам главы СДС, сейчас ведутся переговоры о поставках продукции на «вредные» производства. В дальнейшем, как отметил Михаил Федяев, холдинг рассмотрит возможность создания новых перерабатывающих мощностей.

http://www.avant-partner.ru/partner/2872.html 
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